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Baráidák.
Bűn 6b könyelmüség a kivándorlás ag­

gasztó lényéről a politikai pártállás szem­
pontjából nyilatkozni. Itt el kell hallgatni a 
pártoskodásnak, még azok részéről is, kik 
erénynek hirdetik a hazafiatlanságot, mert 
nemcsak hazafiul, hanem általános emberi 
szempontból is rettenetes elgondolni, hogy 
é ver te százezrek induljanak el ismeretlen 
nyomorúságok felé.

Hamis és rosszakarata állítás az, hogy 
e gyötrelmes nemzeti bajunkat, a földbirtok 
aránytalan eloszlása és a földbirtokosok osz­
tályuralma idézi elő.

Botorság ma oButályaralomről, előjo- 
gozott és elnyomott osztályokról szólni. Hi­
szen a legutóbbi esztendők munkáshsroi 
nemcsak erőteljes munkásosztályt teremtet­
tek, hanem a földmunkások munkabérét 
annyira felemelték, hogy — akkor, amikor 
ennek dacára sem emelkedett a földtermé- 
nyeiaek ára, — rosszakarat kell azt mon­
dani, hogy a nemzeti jövedelem aránytalanul 
oszlik meg a földbirtokos és a társadalom 
egyéb osztályai között.

Azután meg külföldön csak ép oly 
mértékben meg van, ha nem is a nagybir­
tok, de a nagytőke tultengése, s még sincs 
oly mérvű kivándorlás.

Azt sem lehet mondani, hogy köny- 
nyelmüség viszi az embereket Amerika felé. 
A könynyelmüsőg nem lehet oka ennek a 
közös társadalmi bajnak, mert a megszokot­
tól való távozás és az ismeretlen világtól 
való idegenkedés még a legkőnnyelmübb 
embert is komolylyá tenné.

A mi bajunk egyesegyedül az, hogy 
nem vagyunk képesek ipart teremteni, 
melyből gazdagságot szerezhetnénk, mely 
foglalkozást adna sok munkás kéznek, ke­
nyeret az éhezőnek. Az egyoldalú földmi- 
veléire van utalva, abból 61 az egész or­
szág, holott a földmivelés csak az év egy 
részében ad munkát a munkás kéznek.

Iparpártoláei akciónk nevetséges volna, 
ha nem volna szánalmas. Mig nyerstermé­
nyeinket külföldre viszik, hogy aztán mint 
készárut tizsseres áron vásároljuk vissza, 
addig mi ezen úgy igyekszünk segíteni, 
bogy milliókat pocsékolunk el eubvenoiókra. 
Pedig a* egyetlen orvosság, a magyar ipar 
fellendülésének egyetlen hatékony eszköze 
az volna, ha a még osenevész magyar ipart 
nem engednénk élnyomni az erős osztrák 
ipartól, vagyis ha minden igyekezettel azon 
volnánk, hogy a vámközösséget mielőbb

sutba dobhassuk. Igaz ugyan, hogy ennek 
akadályai az 1917-ig megkötött kereskedelmi 
szerződések, de ezek dacára a folyamatban 
levő kiegyezési tárgyalások során, oly véd- 
bástyákat állíthatnának fel iparunk és ke­
reskedelmünk felállítása érdekében, hogyha 
a sorvasztó nemzeti veszedelmet, a kiván­
dorlást nem is szüntethetnők meg, de leg­
alább is csökkenteni tudnánk. Mig ha a gaz­
dasági megerősödésünk e kínálkozó alkal­
mát elszalasztják, nemzeti pusztulásunk, va • 
gyoni romlásunk feltartóztathatatlan.

S
A jövő évi állami költségvetés előirány­

zatán vörös vonalként vonul végig a hiva­
talnoki kar szaporítására való törekvés, 
melynek pedig a mai viszonyok között 
semmi célja nincsen. A törvényen kívüli 
állapot súlyos terheket rótt az egész polgár­
ságra, amelyeket csak úgy képes elviselni, 
ha az adókat tovább nem emelik és a meg­
élhetési viszonyok javulnak. A gazdasági 
élet fejlődése kétségtelenül összekapcsolódik 
a jó közigazgatás áldásaival, de abban a 
percben, amikor a kormányzat több erőt 
emésztett föl, mint amennyi hasznot hoz : 
akkor egyenesen ártalmára van a köznek. 
Magyarországon mindig az volt a baj, hogy 
aktákkal és hivatalnok sereggel öltek meg 
minden gazdaeági terjeszkedést. S ha kor­
mányválság jött, a jelen kegyeltjei részéra 
újabb és újabb hivatalokat és tisztségeket 
szerveztek, mert az eszkiuiók éhesek és elé­
gedetlenek voltak. Ilyenkor születtek meg a 
legképtelenebb és legnevetségesebb hiva­
talok, melyeknek bár nem látja az ország 
hasznát, de amelyekért még' ma is milliókra 
menü áldozatot kell hoznia.

Kossuth Ferenc
progr auraija*

Azt is Írhatnánk cim gyanánt: Ma­
gyarország jövője. Mert az a program 
melyet a magyar szent korona ez idő­
szerinti kereskedelmi minisztére : Kos­
suth Ferenc á képviselőháznak pénzügyi 
bizottságában nagy vonásokkal megraj­
zolt : egy ragyogó tükör, melyben Ma­
gyarországnak fényes jövőjét láthatjuk 
lelki szemeinkkel ! Az egyoldalú nyers- 
termelésnek szűk korlátái közül kisza­
badult és a kapzsi osztrák iparnak járma 
alul felszabadult ipafos Magyarországnak 
dicsőséges jövőjét, a mikor minden kar 
nemcsak állandóan munkát, hanem ve- 
rejtékes munkájának fényes csillogásu

pénzben csengő gyümölcsét is megta* 
lálja.

Úgy érezzük, hogyha a nemzet ezt 
a programmot a maga nagyságában 
felfogni képes lesz : valóságos szellem 
és gazdasági forradalommal leszünk — 
még pedig a közel jövőben — gyö­
nyörteljes szemlélői ! Hogyne, hiszen 
ennek a nagyszerű programmnak egy­
szerű megértése már azt jelenti, hogy 
Magyarországon az egész gondolkozás 
át fog alakulni. Átalakulni abban az 
irányban, hogy nem a nyerstermelést 
fogjuk tekinteni mint egyetlen egyén, 
család és államfentartó gazdasági eszközt, 
hanem e mellett ép oly nagy fontossá­
gét, ép oly előkelőséget fogunk tulaj­
donítani az ipari foglalkozásnak, amely 
foglalkozás által a nyers termények fel 
és átdolgozva : kielégítőivé lesznek 
háztartási, ruházati és általában minden 
nemű életszükségleteinknek. A nyers­
termeléssel való foglalkozás abban az 
arányban fogja elveszíteni arisztokrati­
kus jellegét, amily arányban az ipari 
foglalkozás szélesebb rétegeken halad. 
Mert az ipari foglalkozás fejlődése és 
a művelődésnek tökéleteebülése egyen­
letes. Az őstermelő népek és fajok ma 
is a művelődésnek legalacsonyabb fokán 
állanak, ellenben az ipari foglalkozást 
tlző államoknak népe vezet a tudomá­
nyos kutatások terén, annak művészete 
a legelőkelőbb, annak polgárai a leg- 
felvilágosodottabbak, annak hadserege 
jár-kól hóditó körútra, szeldeli a mér­
hetetlen óceánoknak hullámait, terjeszti 
a világosságot és eltapossa az emberi 
haladásnak minden akadályát.

Az egyoldalú nyerstermelós meg­
járta akkor, amikor ruházati igényeinket 
egy-két fügefalevél kielégítette s meg­
járja ma is ott, ahol a divat követel­
ményei jól kieserzett állati bőröknél 
tovább nem terjednek, a mikor és ahol 
a kőbalta nemcsak a támadásnak és a 
védelemnek, hanem egyszersmind az 
életszükségletek megszerzésének is 
egyetlen eszköze !

Bár jó távol van ez a korszak a 
mi hátunk mögött: mégis szégyenkezve 
kell beváltanunk azt, hogy a müveit 
népeknek versenyében mi csak a nagy­
bőgő hordozójának szerepét játszuk. — 
Mig körülöttünk minden faj, minden 
nemzet a gazdasági erőnek és ezzel a 
politikai hatalomnak roppant magas

Csipke függönyöket cn
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fokát elérte, addig mi egyoldalú nyers- 
termelésűnkkel nagyon is altri marad­
tunk, nemcsak gazdaságilag és politikai­
lag, hanem -1- és ez a mi nagf szé­
gyenünk iSL értelmileg is ! Ezzel nem 
azt mondom, mintha visszaestünk vo-lna 
haneif" azt, hogy lém haladtunk, nem 
tartottunk lefnüt oly erővel ‘és oly 
arányban, amint azt nemcsak tennünk 
kellett volna, hanem amint meg is 
tehettük volna.

Nincs egyetlen olyan régi iparág, 
mely Magyarországon a magyar földben, 
a magyar ember kezében valaha nem 
virágzott volna. És ha a magyar ipar 
fejlődésének még meg nem Írott törté­
netéből csak egy foszlányt kezünkbe 
veszünk, abból a foszlányból mindjárt 
következtethetünk a magyar nemzetnek 
akkori gazdasági és szellemi állapotára, 
ezeknek fejlett, erős, hatalmas vagy 
elemyedt voltára.

A régi kézműipari termelésnek 
helyét a nagyban való termelés : a 
gyári ipar elfoglalta annak gyenge ere­
jét ennek túlnyomó hatalmával szemben 
nemcsak nem védelmezte az államha­
talom, de sőt egyenesen kiszolgáltatta 
ennek kényére. Kézműves iparos osz­
tályunk elpusztult és a régi becsületes 
erős, tartós ipari áruk helyett a silány 
bécsi rongyot fogyasztjuk. A jó és olcsó 
helyett drágát, de rosszat kapunk. És 
hogy még annál fonákabb legyen a 
helyzet : ugyanazt kell megvennünk 
drága pénzért az osztrák sógortól, amit 
ugyan ő tőlünk hallatlan potom áron 
megvásárolt!

Kormányaink mindeddig nem lö 
rődtek e következményeiben mérhetet­
lenül kóros helyzettel, mely nemcsak 
elszegényedést, hanem a puritán erköl­
csöknek megfogyatkozását is előidézte. 
Kossuth Ferenc volt az első államférfiu 
Magyarország legújabb korának történe­
tében, aki nemcsak meglátta mindig 
éber szemeivel a csőd örvényét, mely 
felé magán és államgazdasági téren oly 
biztosan közeledtünk. Az ő fáradhatat­
lan tevékenysége ébresztette fel a

nemzetet a közelgő veszélynek tuda 
tára, MZ j5 tolla és az ő apostoli szava

kérdésekre 
icsi 
rmá] 
isságj

hogy a 
közjog

irányította a 
figyelmünket, 
szolgálatában kéj 
szer oly gono|z 
állandóan lekötve . .
kérdések körül Kossuth F 
érdem abban a tekintetben, 
nemzetgazdasági kérdéseket a 
politikai kérdésekkel egyenlő horderejű 
nek beláttuk, elismertük s mint politi­
kai téren, akként harcolunk ma gazda 
sági téren is, gazdasági függetlensé­
günkért is.

fiazdasági függetlenségünknek sorsa 
a nemzetnek keretében van, de a jövő 
fundamentumának lerakására a kor­
mány van hivatva. És örömmel, lelke­
sedéssel látjuk a Kossuth Ferencz ál­
tal vázlatosan megrajzolt nagy képből 
gazdasági függetlenségünk előfeltételeit, 
az ipari termelésnek megteremtését, és 
a mi a nemzetközi verseny és fejlett 
igények szempontjából különösen mél­
tánylandó : az ipari termelésnek felsőbb 
ipari szakképzettség megteremtésével 
leendő biztosítását. A mig egyfelől kis­
iparosok részére létesítendő mester 
tanfolyamok, a nagyobb számmal léte­
sítendő ipari szakiskolák, ipar múze­
umok stb. stb. mind hatalmas előmoz­
dítói és emeltyűi lesznek az ipar 
szakképzettségnek, addig másfelől éven­
ként milliókra menő állami támogatási 
ban fog részesülni minden újonnan 
meghonosítandó iparág. Iparcikkeinknek 
belföldi forgalmát a közlekedési eszkö­
zöknek különösen az úthálózatoknak 
fejlesztése és jókarban tartásával, ki­
vitelét pedig a külképviseletnek meg­
felelő szervezetek létesítésével fogja 
előmozdítani. Szakképzett iparosaink 
itthon is megfogják találni szellemi 
érvényesülésüknek tényét és módját, 
ipari szakiskoláink nem a külföldnek, 
mint eddig, hanem saját édeshazánk 
iparának számára fogják nevelni fiain­
kat, dolgot, munkát talál minden szor­
galmas kíz nemcsak nyárban, de té­

len is, és már akkor is beköszönt 
a jobblót házittizhelyeinkhez, hogyha 
csak & hazai szükségletnek kielégítésére 
termelünk is, qieit munkabérek címen 
itaon marad azaz 50Q millió korona, 
amelyet eddig az oszlók munkásoknak 
fizettünk *s amelyért íjsak bécsi rongyot 
és ‘a vámmentesen lmhozott szocializ­
musnak romboló veszedelmét kaptuk 
cserébe.

Kossuth Ferenc a gazdag, hatalmas, 
független Magyarország alapköveit 
akarja lerakni, a nemzeten áll, hogy e 
korszakos munkájában neki segítsen és 
saját jövője érdekében a kívánt áldo­
zatokat meghozza.

Dr. Varga Lajos.

Büntelni nem tudónk.
Mikor a koalíció kormányra lépett: erő­

sen hangoztatták azt az elhatározást, hogy a 
politikai közéletet meg fogják tisztogatni az 
áruló, a hazafiatlan, a mindenre kapható 
elemektől, lübben a kijelentésben a kis és 
nagy bűnösök, egyaránt befoglaltattak a a 
felbuzdulás első pillanatában csakugyan úgy 
tönt H a dolog, hogy a koalíció kormánya 
erős kézsel fog a tisztogatáshoz. —- De 
a magyar szalmatüz akkor fellobogott, azután 
elaludt.

Azok a kisebbrendü kalózok, a kik — 
a darabontokkal való oimboráláson kívül — 
a büntetőtörvénynyel is összeütkösősben ál­
lottak, kiüzettek ugyan a hivatali állások 
paradicsomából, de a kiknek bűne annyiból 
állott, hogy az alkotmányos törvényeket és 
jogokat tiporták el, még a héjuk szála sem 
görbült meg.

Pedig ezek a nemzet ellen vétkeztek 
súlyosan éi a hazaárulás bűnét követték el. 
Főbűnük épen abban állóit, hogy az állami 
élet biztosítékai ellen emelték fel kezüket 
vakmerőén. Ezeknek a föbiinősöknek terheli 
lelkűket a képviselőhöz üléseinek folytonos 
elnapolása, a miniszteri és királyi biztosok 
törvénytelen kiküldése; a külföldi kereske­
delmi szerződéseknek parlamenti jóváhagyás 
nélkül történt megkötése; a gyülekezési jog 
felfüggesztése ; a sajtószabadság ellen intéz- 
tetett merényletek is, úgy az egyéni sza­
badság, mint a képviselők mentelmi jogának 
súlyos megsértése.

Mindezt most feledni látszik a kormány. 
Sőt a mentelmi bizottságnak, a Bánffy Dezső 
ős társainak mentelmi ügyében hozott azon

Kiábrándulás.
Irta : Francois de Híve.

Ezekben a mi túlzsúfolt, tulillatos, íul 
vidám és tu'ságosan — hazug szalonjaink­
ban mindig ősszeborzong ez asszonynép, ha 
valami házaeságtörés hangosabb szenzáció 
szelét kavarja fel a párisi társaságban. Min­
dig akadnak, akik védelmébe fogadták a bű­
nösöket, «minthogy akad, aki méltóságteljes 
ajkbigygyesztéseel mond Ítéletet a más bot­
rányáról.

A szép d’Alenoe asszony szalonjában 
éppen a test stűresötiük, amikor a szegény 
Jeanne d’Yvret tettenérésének fairét valami 
sietáe érkező szószátyár elsőnek jelentette 
nekünk. Az asszonyok pillanat alatt talpon 
voltak és egyszerre tizen kérdeztek, kiáltoz­
tak, vitatkoztak ; a hirthozó csak percek után 
tuoott tovább mesélni. Ez az szenzáció egyéb 
ként a szokottnál is érdekesebb volt, mert a 
kompromittáltál eddig az óráig a nevetséges­
ségig előnyösnek kiáltották ki még a barát­
női is.

— Lássátok, lássátok I — kiáltotta izga­
tottan, kipirult arccal a háziasszony. — Hát 
lehet ezek után hinni az asszonyokban?

Egy finom arcú, szép asszony moso­
lyogva szólt közbe :

— Oh, igen ; még ezek után is hiszek 
bennük. Es éppen ilyen igazán kételkedem 
is valamentsyiünkben . . . Mert vajmi ritkán

múlik rajtunk, hogy becsületesek maradjunk, 
vagy megbotoljunk.

— Talán bizony . . .
— Talán igen. De csakis talán ismerem 

el, hogy a női erény önmagában is elég erős 
a saját maga megvédelmezésére. Ami engem 
illet . . . nos, bevághatom, mer^ szerencsés 
voltam . . . bizony, ami engem illet: nem 
rajtam múlt, egy alkalommal, hogy el nem 
botlottam. Mert nagyon’közel voltam ahhoz.

ismét tiz kérdés zajgott össze csengő- 
bongó viharként.

— Nem, nem, édeseim — felelte roo 
solyogva a szép asszony. — Én sem vagyok 
jobb nálatok, meg a többinél. Egyformák 
vagyunk, mert valamennyien asszonyok va 
gyünk. Asszonyok, vagyis: ostoba pihók a 
szól szárnyán. Egyikünk odatapud a lépre s 
annak less elválhatatlanul hűséges lekötöttje. 
A többi ... ón Istenem a többi tovább ka­
varog a szél, szárnyán és mit tudják azok, 
hová sodródnak ?

Általános kiváncsi csodálkozás fogadta 
ezt a kijelentést, amely bevezetésként hang­
zott valami érdekes folytatáshoz. És a szép 
asszony csakugyan sietett kipattantani a 
titkát:

Nem rajtam múlott, hogy szeretője 
nem lettem valakinek merő ostobaságból, 
mint a legtöbb asszony. Es ami megmentett, 
az oiyan ostoba dolog volt, de olyan ostoba," 
mint magam.

Húsz éves voltam akkor, két év óta

asszony és — rettenetesen unatkoztam a 
férjem mellett, mert a legjobb férj volt, aminő 
csak elképzelhető . . .

Akkor még falun laktunk, a férjem régi 
családi házában és Ízléstelen óeska kastély­
ban, amely még csak fokozta az unalmamat. 
A falu alig egy órányira tőlünk; de ott sem 
lakott más, osak egy nyugalmazott öreg ez­
redes, akinek a környékbeli abszonynép előtt 
csak azért volt némi tekintélye, mert rebd- 
kivül csinos UQOkaőoecse, egy hadnagy, nagy- 
néha lerándult hozzá egy két hétre takaré­
koskodni ős asszonyt bolonditani.

Amikor az uram rájött, hogy halálra 
unom magam, nagy lépésre határozta el ma­
gát, elhozta nekem a hadnagyot. Ige#, éde­
seim. Bevezette a farkast a házába, hadd 
kábítsa el a bárányt; kábítsa el, — de 6 
résen lesz. És résen is volt.

ö, nagyon tanulságos történet ez min­
den férj számára 1

A vadászat mindenre nyújt alkalmat, 
így szerzett alkalmat a hadnagy is, hogy a 
házunkba belépjen. Eb ettől a naptól fogva 
a lópen maradt. B »vallom, nagyon tetezettt 
nekem, nehogy tehát elveszítsem az udvar­
lót, kaoéran biztattam azokkal a sokat 
mondó pillantásokkal, amelyekkel az aez- 
szonyok prédául vetik oda magukat a va­
dászaik számára és felsarkantyuzzák a leg- 
keményebb fejű tökfilkót is.

JRoland hadnagy inát másnap ismét ná­
lunk volt és harmadik napon már szerelem-
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határozatát, mely szerint Plősz Sándort vád 
alá kell helyezni, sietnek rektiflkálni, mert 
s bizottság igen szigorú volt és túllépte 
hatáskörét.

De ettől az esettől eltekintve is, azt 
tapasztaljak, hogy a kormány még azokkal 
szemben is az elnézés és feledés nagylel­
kűségét gyakorolja, akik lábbal tiporva min­
den törvényt, felrúgva az alkotmányt, a 
nemzet megtörésére és pusztítására semmi 
eszköztől nem riadtak vissza. A darabont 
kreáturák még ma is fizetést húznak és még 
ma is készen állanak arra, hogy bármely 
pillana.ban a nemzet alkotmánya ellen tör­
jenek.

Különben a nagylelkű elnézésnek a 
kormány is kénytelen inni a keserű levéből, 
mert az a heves és kvalifikálhatatlan táma­
dás, amely most még a jövendő eljárásáért 
is előre szidja a kormányt és a létszámeme­
lés ötletéből alaposan elrágajmazta a nemzet 
előtt, — a darabont kreáturák szenynyes leikéből fakad. J 3

Ez a had minden kedvezőnek vélt al­
kalommal kitátja éhes száját és várja az 
osztrák sültgalambot. Kifelé árulkodik és 
kínálja magát; befelé rágalmaz és izgat. 
Nem számol sem a következményekkel, sem 
közjogi viszonyunk súlyos helyzetével.

A kormány pedig nem tud erélyesen 
iesiy'tani. Föltehető, hogy nem az akarata 
hiányzik, hanem a bátorsága, ügy látszik, 
hogy ebben az irányban is kötött marsru­
tája van. Az a titkos kéz, amely gyakran 
avatkozik a magyar állam legbensöbb 
Ügyeibe is, — most is megmozdult embe­
reinek védelmére. Mindig nagy hiba az, ha 
a bűnösök nem veszik el méltó büntetésü­
ket, de még elszomorítóbb az a körülmény, 
hogy mindazok, akik a magyar nemzet őzi 
alkotmánya ellen vétkeztek, büntetésben 
idegen beavatkozás miatt soha sem része­
sültek. Arra sok példa van, hogy a haza­
árulók pénzt, rangot, kitüntetést és uradal­
mat kaptak. Mig azoknak, akik hazájuk 
jogainak, törvényeinek és szabadságának 
szolgálatában küzdöttek : száműzetés, börtön 
vagy akasztófa jutott.

A mai kor fegyvertelen tuséi nem ad- 
üök alkalmat ellenségünknek, hogy »ilyen 
drasztikus kegyetlenséggel torolja meg a 
nemzetnek alkotmányos jogaihoz való ra*
fasskodását, de sz is bizonyosnak látszik, 

ogy még mindig tilos a jobbak jutalma­
zás, épen úgy, mint a gonoszok büntetése. 
Nem vágyunk szabadok a jutalmazásban ás 
nem vágjunk szabadok a ^büntetésben. Nem 
rendelkezünk ezatadon semmiféle olyan jo- 
goknak a gyakorlásában, mely a paritás el­
vénél fogva is megilletne. Aki nekünk el­

lenségünk : az barátja az osztráknak. Aki 
velük rosszat teas: sz velünk jót cselek­
szik 1 Ezért kell leereszteni a megtorlásra 
felemelt kezet A darabontok pedig vígan 
élnek. A régi alakok lassanként előbujnsk 
a feledés homályából és kínálják magukat. 
Tudják, hogy a kormány a nemzet előtt elég 
erőd, elég nópeserü még mindig, Bizalma is 
van a nemzetnek a mai kabinetben, de azt 
is tudják, hogy a hatalom azé. akié az erő. 
Hiszik tehát, hogy annak a hatalomnak, a 
mely őket ma védi, holnap már a fényében 
sütkérezhetnek.

Most előre tolják a lármás csőcseléket 
és várják, hogy mikor nyomulhatnák utá­
nuk. Büszkék, gőgösök, einikusok, falánk ok 
és szemtelenek, mert büntetni nem tudunk.

Egyház és iskola.

Zsinati ülés. Főtiszteletü és méltósá 
gos Kun Bertalan püspök és nagyméltóságu 
báró Bánffy Dezső egyházkerületi főgondnok 
urak, mint a második budapesti országos 
református zsinat elnökei, a zsinat hatodik 
ülésszakát, a melynek semmi egyéb tárgya 
nem lesz, mint a legfelsőbb jóváhagyás és 
megerősítés alá fölterjesztett egyházi törvő 
nyeínkre leérkezett miniszteri megjegyzések­
nek, illetőleg ezek kapcsában, néhány tör­
vényszakasznak (újabb) tárgyalása, Budapes­
ten, az ügvvédi kamara Szemere utcai épü­
letében, folyó évi december hó 4 én délelőtt 
háromnegyed 10 órakor fogják megnyitni, 
a mit elnöki megbízásból addig is ezennel 
közzéteazek, mig az elnöki megbúvók a püs­
pöki hivatalok utján szőtküldetnőaek. Kelt a 
magyarországi reformátusok debreceni főis 
kólájában, 1906 évi november hő kilencedik 
napján. Sass Béla s. k. ev. ref. hittanszaki 
akad. tanár, mint a második budapesti or 
szágós református zsinat jegyzője.

ZINHAZ,
Műsor.

Vasárnap, november 11-én, délután
ÉLegvitézebb huszár", operette. Eete, „Két 

tippolit“ operette. (Újdonság, kis bérlet). 
Hétfőn, november 12-én „Két Hippo- lit", operette. (A) PP
Kedden, november 13-án „A rabló", 

vígjáték. (B)
Szerdán, november 14-én „Csereiá 

nyok", operette. (C)

ről beszélt. Én pompásan mulattam és kezd- 
tem lenézni a férjemet, aki soha bort nem 
aszik és nem ért a mulatságos ostobaságok 
elmondásához.

Három hétig tartott a játék. Én akkor 
mar halálosan szerelmes voltam és a had- 
oagv nem kevősbbő. így talált bennünket a 
csodálatosan adódott alkalom, hogy egy reg­
gel a férjem kijelentette: Páriába kell utaz­
nia, még pedig egyedül.

— Huszonnégy óráig maradok el csak, 
mondta nékem. —- Remélem, nem unat- 

™°‘ M egyedüllétben, mert a hadnagyot 
már kértem, hogy szórakoztasson a távollé­
temben.
,. £ kijelentés annyira megkapott, hogy
ámulva néztem a férjemet: hét annyira 
??'M az ember ? És elis utazott, magam 
tisőrtem ei a közeli vasútállomásához, ahol 
meghatottan buosozott el tőlem.

A hadnagy pontosan érkezett — éppen 
tóptit1<be*- Ezzel a még csodásabb hírrel

é* én .kedves Philippe barátom ér*
KKLh2”r.!1 kel1 “tasnia ős a maga he­
lyettesítésére iderendelt ebédre.
dn Különös, — feleltem elgondolkozva

’Mrt* ,e"d6e
■hM 7oU Tal?mi szerfelett pikáns abban az 
Lflnds ngU,a^a° >.az ebéd kettesben, - a 
kőé««6 ^fer$tök főiig titkolt, félig bevallott 

T*gyában a bűn iránt. Talán sohasem

mutattam olyan tökéletesen, mint ez ebéd 
alkalmával. A vendégem is páratlanul ked­
ves, sziporkázó szellemű volt, amilyen néha 
a legostobább férfi is tud lenni, amikor 
csábit

Sophia, a nesztelen, hangtalan diszkrét 
szobalány ügyeién hordta fel a jó falatokat, 
amelyekhez legjobb borunkat adta.

— Monsieur parancsolta, — felelte cso­
dálkozó tekintetem láttára.

— Az ön férje bizonyára a férjek leg­
tökéletesebbje, — mondta Roland hadnagy.

De már ekkor igazán szeget ütött az 
egész dolog a fejemben. Hovyan ? hát csak­
ugyan azt akarja az az együgyű ember, 
hogy mogeealjam ¥ És a könnyelműség vi­
dám hangulatra ingerelt: legyen meg az 
akarata hát 1

A pecsenyéig minden rendben ment. 
Akkor azonban egyezerre észrevettem, hogy 
a vendégem kezd nagyon bamba feleleteket 
adni. Bennem a bor forróságot támasztott, 
és a vérem megszólalt Sophie le lassan 
vieesavonult . . és egyszerre azon vettem 
észre magam, hogy Róland hadnagy ott ül 
mellettem és én önfeledten engedem át az 
ajkaimat néki. Ab, abban a pereben mindent 
megtehetett velem I . . .

A vendégem azonban osuklani kezdett 
Ránéztem. Rettenetes keresztben állt a két 
■seme, fis mintha ez adott jel volna folyta 
táera, Ízléstelen durvaság domborodott ki e 
mondásaiban és mozdulataiban.

Csütörtökön, november 15 én „Forgő- 
ezél kisasszony", énekes bohózat. (A)

Pénteken, november 16 án „Bolond", 
operette. (B) 1

Szombaton, november 17-6n, Csoko- 
nay születésének évfordulója alkalmából : 
Csokonai prológ, utánna: „Az asszony" 
színmű. (C.)

Vasárnap, november 18-án, délután 
„Kis herceg*, operette. Este „A mádi zsidó", 
életkép. (Újdonság, kis bérlet)

A Két Hippolit. Martos Ferenc és 
Hűvös Iván kedves senéjü, poétikus operet­
tének holnapi bemutatója Iránt közönségünk 
nagy érdeklődést tannsit A minden lsében 
magyaros operette, mely Hollós Mátyás ko- 
rában játszódik, pompás humorral van meg- 

fülbemászó. A két főszerepet 
Fóthy Fnda és Lányai Piroska játszák, részt 
vesínek még az előadásban Radő Anna, 
Vida Ilona, Polgár, Arkosy, Sarkedi, Deőey, 
®®yiős Rónai. A darab 2 ik felvonásában a 
kis Wilson nővérek pompás magyar táncot 
lejtenek.

■ A 8**P Ilonka kiállításán serényen 
dolgozik Gyöngyösi Viktor, a színházi diez- 
let festője. Zilaby igazgató teljesen a buds- 
pesti Király színház díszletei után állítja ki 
ae operettet pazar fénynyel. A személyzet 
nagy szorgalommal készül az újdonságra, 
melynek betanításával a színház mindkét 
karmestere el van foglalva.

A vasárnapi délutáni előadás Zi-
lahy igazgató holnap vasárnap d. u. 3 óra­
kor mérsékelt helyárakkel A „Legvitézebb 
huszár" pompás operettét tűzte műsorra a 
főszerepben Zilahynéval. Rendkívül hálás 
szerepe van a darabban Fóthy Frida és Sar- 
’radinak, kiknek remek táncos duettjei a 
múlt előadások alkalmával is nagy tetszést 
arattak, a többi szereplők Radó Anna, Vida 
Ilon, Tornyei, Polgár, Arkosy, Bay, Daésy, 
Karaos, Szalai, Bérezi, V adász. A „Legvi­
tézebb huszár" operettéhez az igazgató fé­
nyes korhű uj jelmezt készíttetett.

HÍREK
— Vasárnapi istentíssteletek. Hol­

nap vasárnap a református templomokban az 
istentiszteletek sorrendje a következő. A 
nagytemplomban prédikálni fog Szarka Bol­
dizsár segéd lelkész, a kistemplomaan L6- 
tay Menyhért segéd lelkéss, a Koseutb-utoai 
templomban Szele György lelkéss, az Ispo­
tály templomban Uray Sándor vallástanár,

— Mi lelte magát ¥ — kérdeztem elkó- 
peove.

— Semmi, babám, — felelte.
Es mondott még valamit, de olyan va­

lamit, aminek hallatára riadtan panttantam 
fel éi rémülettel menekültem as asztal túlsó 
felére.

Ámde a „hódítóm“ már vérszemet ka­
pott. Felugrott és állati vadsággal vetette 
magát utánom. Sikoltva menekültem a esőm* 
szód szobába. Oda is utánam iramodott.

“*r elért, amikor egyezerre eloeuzott, 
lebukott és otrombán végigtörölt a padlón.

Résseg volt. De milyen részeg! És én 
sohasem éreztem olyan undort, mint ennek 
az embernek a láttára ebben a pillanatban.

Elestekor egérutat nyertem és beira­
modtam a hálószobámba, magamra zárva az 
ajtómat. A feltápászkodott üldözőm eev 
ideig dörömbölt még az ajtómon, a
cselédek eltávolították.

És én örökre kiábrándultam a hűtlen, 
segből.

Milyen magasan, fenségesen tűnt fel 
ekkor a férjem alakja a szemem előtt az 6 
keresetlen, csöndes, szinjósan előkelőségével I

Csak jósokéra értettem meg azonban 
az egész jelenetet, amikor egyezer valahol 
szóba került a hadnagy. Akkor haUottam, 
hogy egy pohár bor rettenetesen megit- 
tasitja.

A férjem ismerte ezt a tulajdonságát 
és ezt időzte elém, hogy kiábrándítson.
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' a Szegényházban Hajdú í^igmoud püspöki 
titkár, a tisapókertben Kovác« János nápis 
kólái felügyelő és a Homokkertben Miezti 
Mihály főiskolai szénior.

Az Ágost. hitv. ev. templomban vasár­
nap délelőtt 101órakor az istentiszteletet Hil­
dák János segéd lelkész végzi.

— A debreceni Boosknyssobor le­
leplezésének végleges programúja A
Csokonai kör kiküldőit tagjai tegnap végle 
gesen megállapodtak az e hó 25-én tartandó 
leleplezési ünnepélyek végleges programra- 
jában.

B szerint nov. 25-én, vasárnap d. 
e. fél 11 órakor lesz egy ünnepi fel­
olvasó ülés, amelyet a Csokonai-kör 
tendez a következő műsorral:

1. Erős vár a mi istenünk. Egy­
házi ének; előadja: a főiskolai énnek- 
kar. 2. Emlókbeszéd; tartja dr. Boldi­
zsár Kálmán. 3. Booskay. Költemény; 
irta és felolvassa: Könyves Tóth Kál­
mán. 4. Bocskay-ének ; előadja : a vá­
rosi dalegylet. 5. Hajdú történet. Irta 
és felolvassa: ifj. Móricz Pál. 6. Szózat. 
Előadja: a városi dalegylet és főisko 
lai énekkar.

Az ünnepi felolvasó ülést követi 
a szoborleleplezés déli 12 órakor 
következő sorrendben :

1. Ének; előadja a főiskola egyik 
énekkara. 2. Bocskay-szobornál. Költe­
mény, itta és elmondja Jánosi Zoltán- 
3. A szobor átadása és átvétele. 4. 
Himnusz. Előadják az egyesült dalegy­
letek.

A bizottság elhatározta, hogy a 
Bocskay-ünnepre meghívandók : a tiszán­
túli ev. rét. egyházkerület, a hat hajdú- 
városi középiskolák, a debreceni egy­
házak, testületek, egyesületek és hiva­
talok, továbbá személyük szerint a 
Debrecen törvényhatósági bizottsági és 
a Csokonai kör tagjai.

Az emlékkertben szükséges intéz­
kedések (kordon, szószék felállítása stb.) 
megtételére a bizottság kiküldte Aczól 
Géza főmérnököt, dr Boldiaáv Kálmán 
íb. főkapitányt és Publig Ernő tűzoltó 
parancsnokot.

A kettős ünnepre szóló meghívók 
a jövő héten nyomatnak ki ée küldet­
nek szét.

— Hajdumegye közgyűlése. Decem­
ber 8—10-ike körút rendes váram gyei köz­
gyűlés lesz. E közgyűlésen Latinovios Mi­
hály főmérnök fog előterjesztést tenni a 
tisztviselők fizetésrender.éae és a megye 
sürgős ut- ügyeiről.

— A függetlenségi és 48 ae párt
ujjonau belépett tagjai közül tévedésből ki­
maradt Dávidházy Kálmán neve is, amit 
ezennel helyreigazítunk.

— Or óh Ferenc beiktatása. Fetser 
Antal nagyváradi püspöki hely nők ma ér­
kezik Debrec nbe, s holnap fogja Grúh Fe­
renc kisprepost uj lelkipásztori állásába vég­
legesen beiktatni. — Ez ünnepségekre vá­
rosunk összes közhivatalai testületileg fognak 
megjelenni. Fetser püspök a beiktatás után 
még pár napig Debreoenoen fog időzni.

— El az uj világba. Ugylátszit hiába- 
va!ó minden intézkedés. az amerhai lázát

megszüntetni nem igen lehet. Á kivándor­
lók száma ma ismét szaporodott eérdekes, 
hogy a hosszú útra készülők valamennyien 
a már kint levő rokonókhoz siet. Az alis­
pán! hivatalban tegnap a következők kaptak 
Amerikába szóló útlevelet. Makai Péter, 
Fülep Lajos, Széli Gábor ős neje, übuezki 
József, Goldstein Bernát és neje, Kolb 
Manci ős Máté András valamennyien Hajdú 
megyei lakosok.

— A mészárosok és hentesek közös
szakosztálya e hó 15-én csütörtökön ülést 
tart, melyen a magyar mészáros és hentes 
kongresszus szervező bizottságától érkezett 
átirattal fognak behatóan foglalkozni. Ez át 
irat szerint a jövő év elején Budapesten or­
szágos mészáros és hentes kongresszus lesz, 
melyre a debreceni szakosztályt is meg­
hívták- 1

— Merénylet egy táviratkihordő 
ellen. Szabó István táviratkihordó tegnap 
este 10 órakor egy sürgönnyel a Pacsirta- 
utca 64. ez. alá ment. — A sürgöny Petz 
Béla ottani lakosnak szólott. —. Szabó a ka­
pun akart bemenni, hogy a sürgönyt kéz­
besíthesse, de mivel a kapu be volt zárva, 
az utca felőli ablakon zörgetett. A ház­
beliek kérdésére megmondta jövetele célját 
s igazolásul fel is mutatta a sürgönyt. 
Hiába igazolta magát mert a bázbeliek egyike 
megijedt a késői látogatótól a az ablakon 
keresztül háromszor rálőtt. Szabó még ideje­
korán fólreugrott s így a golyók nem tettek 
benne kárt. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot, melynek folyamán kitudódik majd 
hogy miért lőttek a hivatalos szolgálatot tel­
jesítő távira tkihordőra.

— Tüsvissgálfit a színházban. Teg­
nap a színházban tűz vizsgálatot tartottak, 
melynek eredményeként mindent rendben 
találtak.

— Felfüggesztett rendőrkapitány.
Weszprémy Ztntán főispán elrendelte a fe­
gyelmit megelőző vizsgálatot Kelemen Gá­
bor hajdúböszörményi rendőrkapitány ellen, 
megbízva ezzel Kbváös Gyula alispánt, aki 
a vizsgálat megejtósőre Somosly Béla bö­
szörményi polgármestert küldte ki. Somossy 
a vizsgálatot befejezte, a vonatkozó iratokat 
pedig átadta Kovács Gyula alispánok, aki a 
vizsgálat adatai alapján Kelemen Gábort fő- 
kapitányi állásától felfüggesztette s i«y 
most a főkapitány ügye a fegyelmi választ­
mány elé kerül.

Hivatalos hatalommal való visszaélés­
sel volt vádolva Böszörmény főkapitánya. A 
feljelentést Karap Kálmán votfr-btiszörményi 
korostnáros tette meg ellene s a feljelentés­
ben foglalt vádak valódisága a vizsgálat fo­
lyamán beigazolást is nyert. Az eset ugyanis 
igy történt.

Karap rossz viszonyban ólt feleségével 
s mivel az túlsókat költekezett, felment a 
rendőrségre s ott megkérte a főkapitányt, 
hogy intse meg feleségét. A főkapitány pár 
nap múlva agy nehány rendőrrel elment Ka­
rap lakására éppen akkor, amidőn az nem 
volt otthon. Itt órák hosszút tárgyalt Karap 
feleségével s az időközben megérkező férjet 
a rendőrök nem engedték bemenni. A mi­
kor pádig emiatt Karap méltatlankodott, a 
főkapitány még a lakása környékéről is el­
tiltotta s házát őrszemekkel őriztette s nem 
is engedte be lakására 48 óra hosszáig. 
Csak ekkor gondolta meg a következménye­
ket s vonta be a rendőr őrszemeket. Karap 
ezért megtette feljelentését s a főkapitány 
most valószínűleg drágán fogja megfizetni 
szabálytalan eljárását.

— Halálos elgásolás. A vasúti bal­
esetek száma ma ismét szaporodott egyel 
Ma reggel az ohati pusztán lakó pályaőr 
egy a vasúti vágányon fekvő össwoncsok 
férfi hullára akadt. Távirati értesítésére azon­
nal külön vonat ment a hulláért. Mielőtt 
Debrecenbe szállították voln megállapítot­
ták, hogy a reggel 8 óra tájuun Dabreoön- 
ben érkező Füzesabonyi vegyes vonat ütötte 
el a szerencsétlent s mivel senki sem vette 
észre, az egész vonat keresztül ment rajta. 
A holttest teljeied össze volt roncsolva » 
egyes darabjait jó messzire magával vitte a 
tora robogó vonat. Értesítették a kir. ügyész­
séget is, mely a vizsgálat megejtésót azon­
nal elrendelte. A teljesen összeronosolt hüda 
kilétét még nem lehetett megállapítani.

— Lopás. Tóth Juliánná a Reáliskola- 
utca 6, se. alatti házban szolgáló cselédleány 
ma délelőtt szomorúan panaszolta a rendőr­
ségen, hogy valaki a konyhaasztal .fiókjából 
14 korona megtakarított pénzét ellopta. A 
rendőréig megindította a nyomozást az eddig 
ismeretlen tettes kézrekeritóse végett.

— Forrongás a dohánygyárban. A 
dohánygyár két munkásfiője az utóbbi idő­
ben több szabálytalanságot követett els ezért 
az igazgatóság tegnap elbocsátotta Őket. — 
E miatt volt társnőik felháborodtak s fel­
háborodásukat az igazgató tudomására is 
hozták. Oly nagy forrongás támadt köztük, 
hogy csak az igénybe vett rendőri karhata­
lommal lehetett őket leosendesiteni.

— Farosa követelés. Zsoldos Ferenc 
Verbőczy atoa 4. szám alatti lakos pár hét­
tel ezelőtt megbízta Venyige Adolf Arany 
János-utoa 15. szám alatti szobafestőt azzal, 
hogy lakását fesse ki. Venyige el is ment 
hozzá, de mivel a festés előtt még kőmi vés 
munkákat kellett végezni, elment, de lét­
ráját ott hagyta. Időközben Zsoldos mással 
festette ki a lakást, ami Venyige tudomá­
sára jutott. Venyige erre elküldte inasát a 
létráért, de. Zsoldcs visszaküldte az inast 
azzal, hogy a létiát csak 10 korona ellené­
ben adja ki. E furcsa követelésért Venyige 
feljelentette Zsoldost a rendőrségen, ahol az 
eljárást megindították.

— As ipartestületi betegsegély*<J 
pénztár igazgatósági ülése e hó 12-en hét­
főn délután 6 órakor lesz, a melyen folyó 
ügyeket fognak tárgyalni.

-- Vay Adóm temetése. Vay Adám. n. Rákóczi Ferenc mareallja, Munkács Város 
kapitánya, a jászok és kunok kapitánya, Bé­
kés és Máramarosvármegye főispánja és 
Szarvaskeővára örökös urának hamvai e hó 
15-én Vaja községben eSzközlendő végleges 
elhelyezése alkalmából rendezendő országos 
ünnepség sorrendje a következő: A Buda­
pestről érkező vendégeket a folyó évi no­
vember hó 14 ón éjjel különvonat fogja Vay 
Adám tetemeit Nyíregyházára szállítani, — 
Az e tekintetbon szükséges fel világítások a 

kir. miniszterelnökségtől kérendőkm.
A m. kir. kormány és törvényhozás tagjait 
a Nyíregyházára történt megérkezésükkor a 
vármegye főispánja fogja a vármegyei tiszt­
viselői kar és Nyíregyháza város polgár- 
mesterének ólén fogadni. A Budapestről 
érkező ktilönvonaton kívül Nyíregyházáról 
folyó hó 16 án reggel 8 órakor még egy 
külön vonat fog az ünnepség eSihhelyéra in­
díttatni ; amelyen való rősSvétel a vármegye 
alispánjához a f. hő 10 ig bejelentendő. A 
különvonatra a jegyek a nyíregyházi állo­
más pénztárnál váltandók meg.

— Novemberi Időjárás. Meteor je­
lenti : November hava egészen “hidegnek 
ígérkezik, úgy, hogy a 6 iki csomópont ha­
táskörében már száraz, hidegebb Jdöt u 
várhatunk. — Csapadékosabb jellegű ído' 
járási » frönap közepe felé váffiatynk 1L‘

*V-t • »«ttjáéi 1 ÍJk-.
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Iki csomópont hatáskörében, amikor már bő 
is lehet, különösen ezt követöleg a 28-iki 
csomópont körül, amely a hónap hideg Jel­
legére csak emelőieg hat. Enyhültebb jelleg 
csupán e hónep végén a 30-iki csomópont 
hatáskörében lép fel, csapadékos, vágt sze­
les változásokkal.

— Dr. Révi Nándor aláírással pikk 
jelent meg a „D. R. U“ ban, amelyre ma 
térésüké mialt nem válaszolhattunk. Fenn­
tartjuk magúnknak azonban a jogot, hogy 
lapunk legközelebbi számában erre vissza­
térjünk.

— Meghivő. A debreceni kereskedő 
ifjak társulata által 1906 november 11-én 
vasárnap d. u. 4 és fél órakor a debreeení 
kereskedő társulat díszes tornatermében tar 
tandó Rákóczi ünnepélyre. Műsor: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Őseink emléke. Előadja a dal- 
kör. 8. Alkalmi felolvasás. Tartja dr. Boldi- 
zeár Kálmán ur. 4 A rodostói árnyak, Har 
sányi Kálmántól. Szavalja Pávay Boriska 
urieány. 5. Kuruc nóták. Tárogatón előadja 
Szemere Miklós joghallgató. 6. Oinka Panna. 
Melodráma, zenekisérettel. Szavalja -Spira 
Sándor ur a társ. tagja, hegedűn kiséri Sze­
nes Jenő ur és zongorán Brüok Emil ,ur. 7. 
Rákóczi induló Magyari testvérek zenekisó 
rete mellett előadja a Dalkör. Jegyek kap­
hatók Mentse Henrik ur üzletében.

— Utasáé egy kalap körül Ezelőtt 
egy hónappal nagy családi jelenetet rendezett egy 
tialal debreceni ügyvéd a feleségének egy idegen ka­
lap miau, amit az előszobában talált a sajátja he 
lyett. Úgy történt a dolog, hogy egy fiatal ember 
vizitelt az ügyvéd ur feleségénél, akit még gyermek 
korából ismert, mert egy faluban ringott a bölcső- 
jük. Az ügyvéd ur a vizit alkalmával nem volt ott­
hon, csupán a fekete kemény kalapja függött az 
előszobában. A földi, kinek szintén fekete kemény 
kalapja volt, rövid vizit után távozott és tévedésből 
az ügyvéd kalapját vitte magával. Hazajön a férj és 
megpillantja az előszoba fogasán az idegen kalapot.
Az ezután kővetkező jelenet zárt ajtók mögött folyt 
le. A fiatal asszony, kinek aznap zsúrja volt, nem 
tudta megállapítani a kalap azonosságét, mivel nem 
volt benne név. És ezután kezdődött a bonyodalom 
Az ügyvédnő földije a látogatás után bement a Hun- 
gária kávéházba. Amikor távozni akart, keresi a 
kalapját, s természetesen nem lelte, mert nem tudta, 
hogy oda már idegen kalapba ment. Végre is elvitt 
egy kalapot, amely egy mérnök tulajdonát képezte. 
Ilyenformán az ügyvéd kalapja a mérnök fejére 
jutott. Néhány nap múlva a mi ügyvédünk felismerte 
a Hungária kávéházban * kalapját. Érdeklődött a 
viselője iránt, e szembe került egy előtte teljesen 
ismeretlen mérnökkel. A helyzet kínos volt addig, 
amig a mérnök meg nem magyarázta és tanukkal 
nem igazolta a kalap cserét. Most már aztán kelten 
kutatták a rejtélyes látogatót. Kávéházról-kávéházra 
jártak a kalapokat vizsgálni, mig egy este a Bika 
kávéházban ráakadtak a földire, aki kimagyarázta a 
dolgot. Az ügyvéd pedig ezután boldogan sietett 
szerető hitvese ölelő karjai közé. Ebben a dologban 
pedig az a legérdekesebb, hogy tényleg megtörtént.

— A nagykendő. Ez év tavasszán 
Janzer Alajosáé Bercsényi utca 12 sz. alatti 
iakos, kölcsönkérte Ferenozy Istvánná Ujmó- 
riotelep 88. szám alatti lakos nagykendőjét 
pár órai használatra. Azóta hónapok teltek 
el, de Ferenozynó nem kapta vissza nagy- 
kendőjét. Ma végre megtudta, hogy Janzerné 
a nagykendőt elzálogosította, sőt még a róla 
kapott zálogoédulát is eladta. A károsult 
sikkasztásért jelentette fel Ferenozynót a 
rendőrségen, a hol az eljárást megindították.

— Verekedő hordárok. Bodnár Jó- 
zsef 9. és Tóth Imre 10. számú hordároknak 
a Simonffy-utoa torkolatánál van kijelölt 
szolgálati helyük. Mivel itt kevés keresletre 
tudtak csak szert tenni, ma délelőtt átmen­
tek a Bika elé a hol jobb keresetet remél- 
tek. Mikor ezt Tóth István 4 számú hordár

Üzletemet

meglátta, figyelmeztette társait arra, hogy ■ 
szabályok ezerint nekik itt semmi keresetük 
sincs. Emiatt a két hordár megtámadta Tóth 
Istvánt, felpofozták, a Bika előtti vaskorlát- 
hoz szorították, torkon ragadták s egyikük 
öklével fejbe ia ütötte. Tóth István feljelen­
tésére a rendőrség megindította az eljárást.
v í ®Lesel>?> t<u «• m. jó mosd, 
bsroóhetek, flanellek, félposztók, továbbá pap­
lanok, flanól-tákarők; szoba- és lópokrócok, 
valódi Jäger alsóruhák, harisnyák, Kardos 
László vászon- és menyasszonyi kelengye 
üzletében. Debrecen, Kossut-u. 9 Határozott 
ár. Alapittatott 1881 ben. 496_x_4

, „ * A legjobb fqrmája férfi kalapok 
4—6 éss# koronáért, a legizlőaesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

x Irigy hölgyek nem árulják el egy­
másnak, hogy a legjobb és legbiztosabb szé- 
pitőszer a Balassa-féle ugorkatej, mely még 
a legérzékenyebb bőrnek sem ártalmas. Ki­
válóságáért a párisi és bécsi kiállításon arany­
éremmel tüntettetek ki. Nélkülözhetetlen to 
alett cikk, bál, séta, giinház előtt, de külö­
nösen a nap és szél befolyása ellen. Üvegje 
2 korona a gyógyszertárakban. Postán küldi 
a készítő, Balassa K. gyógyszertára, Buda­
pest Erzsébetfalva. 203—2—2,

x Osztály sors játék főelárusitőink ab­
ban vetekednek egymással, hogy a modem 
reklám terén újat és meglepőt nyújtsanak.

A reklámok közt első helyet foglal el 
a Dőrge Frigyes bankháza osodálatoa világ 
térképe, szerenoselabdái stb, de valósággal 
szenzáció számba megy a legújabb: a sze­
rencse a dobozban.

Kedves kis dobozkák, melyeket min­
denki szívesen fogad el tartalmuk apró, esi 
nos szerenosetekerosek, a melyek egy főnye­
reményre adnak jogos reményt. A ki egy 
ilyen doboznak birtokába akar jutni, égésién 
ingyen juthat hozzá, forduljon a Dörge bank­
ház Budapest, (Kossuth Lajos utca 4,) itt 
időző képviselőjéhez (Debrecen szállodában 
lakik), ugyanott osztogatják a világtérké 
pet is.

x Rác* Béla bankképviselete és tu­
dakozó irodája csekély dij mellett bárkinek 
szolgál tájékoztatással mindenféle ügyekben. 
Kölcsönök felvételénél: ingatlanok vételénél 
becsléseket, a telekkönyvi adatok beszerzését 
pontosan elintézi. Képviselők felvétetnek. 
Debrecenben, Csapó utoa 12. sz. a.

x A dr. Riohter féle Liniment Caps, 
oomp. (Horgony Pakt-Expeller) igazi, 
népszerű háziazerré lett, mely számos csa­
ládban már több mint 87 6v óta midig kész­
letben van. Hátfájás, esipöfájdalom, fejfájás, 
köszvóny, osuznél stb. nél a Horgony-Dini 
menttel való bedörzsölóaek mindig fájdalom- 
csillapító hatást idéztek elő; sőt járvány­
kórnál, minő: a kolera és hányóhasfolyásnál 
az altestnek Horgony-Linimenttel való be 
dörzsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen 
kitűnő háziszer jő eredménynyel alkalmaz 
tatott b'dörzsölésképpen az influenza ellen 
is és üvegekben: á 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona a legtöbb gyógyszertárban kapható, 
de bevásárlás alkalmával tessék határozot­
tan : Riohter-féle Horgony-Linimentet (Hor­
gony Pain Expellert) kérni, valamint a Hor­
gony védjegyre és a Riohter cégjegyzésre 
figyelni és esik eredeti üveget elfogadni.

x A Magyar király kávé házban ma
este Kiss Bria teljes zenekarával hang­
versenyez. (672— x—1.)

x Szerencse föl 1 Köztudomású, hogy 
a m. kir. oaziáiy sorsjáték tervesete a leg­
kedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy 
nyeremények-mellett számos kisebb nyere­
mények vannak és különösen az, hogy a fele 
a kiboosájtott sorsjegyeknek — tehát min­
den második — nyer, az oka, hogy a nagy- 
közönsőg minden rétege kipróbálja szeren

oséjét Ezer és ezer ember lett Ily utón sze­
gényből egyszerre gazdaggá. — Húzás már 
november 22. Tegyen tehát szerencaekisór- 
letet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen 
ismert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth 
Lajos-ntci 18.) mert pontosan és lelkiisme­
retesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss 
szerencséje nagy 1

x A vidék legrégibb éksaerüalet#
a Debrecenben fennálló Blau Lipőt és Fiai 
Utóda cég beolvadt a 24 éve fennálló Löf- 
kovits Arthur cégbe; melynek főnöke, mint 
kiváló szakember,,szolid üzletember ország­
szerte előnyös hirnévvelbir.

x Most érkesett kitűnő fajalma, úgy- 
mint francia muskotály és olasz Anurcbi. 
Kapható úgy kicsinyben, mint nagyban 
Urünbaum Hermann déli gyümölcs és cse­
mege nagykereskedésében, Piac u. 8. sz. 
Kereskedelmi akadémia palota. 568—x—1.

x Eladd kanári madarak Péter- 
fia-utca 26 szám alatt.

táviratok
A képviselőház és a delegációk.

Budapest, november 10. Különböző hl- 
telt nem érdemlő verziók keringenek a kép- 
viselőhöz munkarendjéről. Már tegnap jelen- 

*°*y azok a hírek, hogy a budget 
vitája újév utánra marad, nem felelnek meg 
a valóságnak. Illetékes oldalról szerzett érte­
sülés szerint a kormány minden körülmé- 
nyek között még most meg akarja kezdeni 
a költségvetés tárgyalását. A szabad hajó­
zásról szóló javaslat elintézése után, — 
mely legfőlebb csak egy néhány napot 
fof lénybe venni, letárgyalják még a 
mérték ditelesitesről szóló javaslatot s ha 
addig a költségvetés tárgyalásával a bízott- 
Ságok végeznek, a Ház nyomban megkezdi 
a budget vitát. Ha a bizottsági tárgyalások 
még tovább is elhúzódnak, a költségvetés 
előtt még a munkás biztosításról szóló ja­
vaslatot tárgyalják le. A delegációk ülése 
alatt is permanenciában marad a Ház és a 
kormány csak az esetben kór indemnitást, 
ha látja, hogy újév elölt a költségvetési ja­
vaslat nem válbatik tőrvénynyó

A szerb ógyetflgy.
Belgrád, november 10. Belgrádban 

minisztertanács volt tegnapelőtt, melyen fon- 
tos ügyekről tanácskoztak. A tanácskozás 
eredménye az, hogy a francia Schneider 
cégnél Creoiot-ban rendelték meg a gyors­
tüzelő ágyukat és egyben megkötöiték a 
8,jU. íelen volt képviselő igazgatójával a 
szállításra vonatkozó előzetes szerződést A 
minisztertanács a tervbe vett kölcsön fel­
vétele dolgában is döntött, a mennyiben 
S“}*» hogy a francia pénzcsoport 
ajánlatát fogadja el. A szerb minisztertanács 
ezen határozata döntő befolyást fog gyako­
rolni a vámhábora ügyére. Kétségtelen do- 
log immár, hogy a Pasics kormány az ágyú 
megrendelések dolgában engedményekre 
nem hajlandó és ezzel a határozatával ngv 
a szerb szkupstinát, mint a* egész országot 
bevógzett tények elő állitotta. Paosu szerb 
pénzügyminiszter titkárával Párisba utazott 
hogy személyesen kösse meg a kölcsönt, a 
melyet aztán a szkupstina jóváhagyása alá 
fognak bocsátani. A szerb kölcsön és ágyú 
kérdésben most tehát voltaképen a francia 
kormány dönt. Idáig sem hivatalosan, sem 
közvetve nem fordult senki Magyarország ős 
Ausztria részéről a francia kormányhoz, hogy 
ebben a vámhábora kimenetelére oly fontoa 
kérdésben elhatározásától eltérítse.

A hollandiai vasat konfliktus.
Budapest, november 10. Magyaromé« 

és Hollandia között diplomáciai konfliktus
Eágyh&z-ter 3. síim alá helyeztem át, ■
az összes árukat mélyen leszállított áron 

árusítom ki. Sforsos Sfiata.276-X-71
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támadt egy hollandiai vasutigazgató egy- 
ügyüsége miatt. Maga az egész konfliktus 
nem valami nagy fontosságú, inkább bősz­
en tó. Egy teljesen idegen vasút igazgató­
ság felszólítja a középeurópai vasutak összes 
Igazgatóságait, hogy ne jöjjenek el Buda- 
pestre a nemzetközi konferenciára, mert itt 
vasúti sztrájk készül és Magyarországon for­
radalmi állapotok vannak. Amint tegnap 
Kcsttuth Ferenc kereskedelmi minisrter Hacn- 
znersberg képviselő interpellációjára ki iß je­
lentette, ez az eléggé meg nem bélyegezhető 
eljárás alkalmatos arra, — hogy Ma­
gyarország jó hírnevét kétes világítás­
ban tüntesse föl. — A megtorlásra 
vonatkozólag, melyet tegnap a miniszter 
kilátásba helyezett, nincs semmi intézkedés, 
A nemzetközi vasúti egjezményben diplo­
mácia utón azonban követelheti a magyar 
kormány az illető álla i.vasuti igazgató fa- 
lelőségre vonását s ha ez nem történnék 
meg, akkor élhetünk azzal a megtorlással, 
hogy felbontjuk a Hollandiával kötött va­
súti egyezményt.

TftvvéHjrkeiéi.
tisiet a feleséggel. Következményei­

ben szomorú, de egyébként igen mulatságos 
lefolyású eset történt ez év augusztus 2-án 
Abádszalókon. Egy ifjú házaspár, K. Kovács 
Balázs és felesége, igen szűkén voltak pénz 
dolgában, de ez egyébként egy csöppet sem 
busitotta őket. Hogy pénzhez jussanak, fur­
fangos tervet eszeltek ki. A fiatal- asszony 
ugyanis a mondott napon délelőtt beállított 
Hébel Simon odavaló kereskedő üzletébe, s 
igen tüzes pillantásokat röpített az ifjú bol­
tos felé. Hébel elértette a tekintetet s disz­
krét módon tudakozódott, nem tehetné-e 
tiszteletét az asszonynál,

— Hova gondol ? — méltatlankodott
látszólag az asszony. Később azonban meg­
lágyult, s tudtára adta a kereskedőnek, 
hogy a férje este a közeli vásárra megy, 
tehát egyedül lesz odahaza.

- Brávó, - szólt az ifjú. - Tehát 
kilenc órakor.

— Kilenc órakor, — válaszolta az asz- 
szonyka és távozott a boltból.

Hóbsi Simon a megbeszólt órában be 
kopogtatott Kovácsék házánál, ahol a fiatal 
asszony fogadta. A tüzes vérü kereskedő át­
ölelte a menyecskét, mire az asszony hirte 
Jen fölsikoltott.

— Mi az? — kérdezte a szerelmes ifjú.
— Ott, ott.. . — felelte tettetett ijedt­

séggel az asszony s rámutatott egy _ Írásra, 
amely az asztalon heveri. — A férjem, — 
folytatta, — itthon felejtette a passust s bi­
zonyosan visszajön ér.e.

Alig hogy ezt kimondotta, léptek hal­
latszottak az udvaron.

— Mit tegyünk ? — ijedszett az asz- 
iszony. Majd hirtelen elhatározással megfogta 
Hébelt, a valósággal beledobta az ágy mö 
götti ládába, amelynek födelét rácsapta. E 
pillanatban kinyílt az ajtó, s belépett a férj. 
Vérben forgó szemekkel kiáltott az asz- 
szonyra : .....

— Ki van nálad ? — üvöltötte vésit- 
jósló hangon, miközben odasanditott a lá­
dára.

Hébel a lélekzetét is visszafojtotta.
— Itt van a nyomorult 1 — folytatta 

drámai kitörését a férj.
Hébel meg sé moccant. Kovács Balázs 

nagyot csapott a ládára, aztán rája ült.
— Hátba most agyonütlek 1 — szólt a 

ládához. — Asszony, add ide a piszto
^ Ezután olyas hangot hallott Hébel, 

mint amikor valaki a pisztoly ravaszát fel­
húzza. Most már Hóbeit teljesen elhagyta a

— Kegyelem 1 — Kegyelem 1 hangzott
a ládából.

— A kegyelemnek 100 korona az ára, 
— mondá az üzleti szellemű férj.

— Megadom 1 — nyögte a kereskedő.
Kovács erre kinyitotta a ládát, a Hébel 

teljesen összetörve mászott ki belőle.
— Ide azt a száz koronát I — dörögte 

a féri.

Hébel átkutatta a zeobeit, de össze­
vissza egy koronát talált a nadrágzsebében.

— Ninos több pőnzam, — szólt síró
hangon. 8ZÓlt ^özbe férjéhez az asz-
szony, — van ám neki órája is! .... ,

Hébel leoldotta láncostól az óráját, rá­
adásul még a zsebkését is az asztalra tette, 
s azután távozott. Másnap megtette a föl­
jelentést és a törvényszék K. Kovács Ba- 
lázsot zsarolásért három havi, a feleségét 
mint tettes társát egy havi fogházra ítélte.
A kir. Ítélőtábla ma a házastársakat egyen- 
ként két-két hónapi fogházra Ítélte.

LAPZÁRTAKOR.
A képviselőházi ülése.

Budapest, november 10. Justh Gyula 
házelnök délelőtt 10 órakor nyitotta meg az 
ülést. Rögtön ezután Wekerle Sándor mi­
niszterelnök állott fel, a ki az Erzsébet szo­
borról tett jelentést a Háznak. Már két pá­
lyázat volt, azonban az első eredménytelen 
lévén, oaak most vem abban a helyzetben, 
hogy a szobor felállításáról beszéljen. Ez 
a kérdés még azért is szenvedett halasztást, 
mert a szobor helye még kijelölve nines.
A szobor céljára eddig 1757376 korona gyűlt 
egybe. A Ház tudomásul vette. Előterjesz­
tette ezután a miniszterelnök a kvóta jelen­
tést is, melyet röviden, megindokolt _ olyké- 
pen, hogy miután a közös kvótabizottság 
nem tudott megállapodásra jutni, a király 
állapította meg a kvótát a múlt évi arány­
ban. Ezután felolvasták az interpeliáoiós 
könyvben bejegyzett két interpellációt, me 
lyet az ülés végére halasztottak.

Mark hot Aladár az igazságügyi bizott­
ság előadója a közönséges bűntettesek ki­
adatásaira vonatkozó Görögországgal kötendő 
szerződésről tesz előterjesztést, a mit a Ház 
vita nélkül elfogadott. Várady Károly a 
mentelmi bizottság egyik előadója jelenti, 
hogy a marosvásárhelyi törvényszék ka« 
ügyben kéri Nagy György mentelmi jogának 
felfüggesztését és javasolja, hogy a Ház ne 
adja ki Nagy Györgyöt, mert a vá­
dak nem telelnek meg a valóságnak. Hre- 
dlcean Korjolán követeli Nagy György 
mentelmi jogának felfüggesztését és avval 
fenyegetődszik, hogy azon esetre, ha a Ház 
más határozatot hoz, az ököljogot lépteti 
életbe. (Óriási zaj és ellentmondás.; A Ház 
Nagy György mentelmi jogát nem függesz­
tette fel. Zboray Miklós a mentelmi bizott­
ság másik előadója Lengyel Zoltán kiadásá­
ról tesz jelentőst. A Ház őt sem adta ki. Az 
előadók néhány jelentése után, az interpellá­
ciókra került a tor. először Viád Aurél 
mondta el a szerdáról elhalasztott interpellá 
oióját, a hunyadmegyci tanfelügyelő törvényte­
len cselekedete miatt. Utána Vajda Sándor 
interpellálta meg a miniszterelnököt, ^ ál­
talános és titkos választói jog tárgyában. 
Felhozta, hogy Ausztriában két hönap alatt 
letárgyalták ezt a javaslatot s nemsokára 
törvény lesz belőle, mig nálunk csak ígéret 
maradt és ezért az Ígéretért a katonai lét­
számemelést kapjuk cserében.

Wekerle úándor miniszterelnök azon­
nal válaszolt Vajda interpellációjára és ki­
jelentette, hogy a kormány mindenkor meg­
tartja Ígéretét, azonban az állam magyarsá­
gát és ezuverónitását megóvni mindenkinek 
kötelessége. Ezzel az ülés véget ért.

merte. A jövő évben már nem pusztán a 
Hortobágy csapása lesz a sáskajárás, hanem 
országos, mert az elrajzás és fertőzés 10—12 
vármegye határában megtörtént. Előre le 
megjósolják a gazdák, hogy a jövő évben 
sokkalta nagyobb lesz a sáskaverte terület, 
mint az idén volt. A sáskatelep tényleg a 
Hortobágy, ott minden létfeltételét megta­
lálja a sáska, de azért onnan sem kipusz- 
tithatatlan. Az okos debreceni gazdák ki is 
találták már a módját annak, hogy lehet a 
sáskát akkor is irtani, amikor a „hivatalos 
ész“ csütörtököt mondott. A debreceni gaz 
dasági bizottság tárgyalta e kérdést és a 
tapasztalt öreg gazdák azt javasolták, hogy 
téli legeltetésre adassők ki az egész Hor­
tobágy — birkalegelőnek. A téli hónapokban 
úgyis a vadlibáké a Hortobágy, Így legalább 
kettős haszon is lenne belőle: a birka a 
vadliba elől legelné le a mezőt 6s a juhtartó 
gazdák még fiisetnének is érte, azonkívül á 
juh a lábaival széttiporná a eáskapetéket 
tartalmazó tokokat és ha azok megrepedez­
nek e letiprás következtében, el is pusztul­
nak a téli fagyban. A városi tanács a gaz­
dák javaslatára ki is adja a Hortobágyot bir­
kalegelőnek a téli hónapokra; oaak az a 
baj, hogy elegendő birkát nem tudnak ki­
hajtani. Látszik, bogy Budapesten nem tud­
ják mi az a sáska, ha birkákkal akarják 
megetetni. De még a város még nem adta 
ki a Hortobágyot birkalegelőnek és nem is 
fogja.___________________ __ ____

CSARNOK

Sáskairt&s birkákkal. Farkas Berti 
bátyánk koponyájában termett ez a vad öt­
let és a Magyarország máris foglalkozik vele 
még pedig komolyan. A hortobágyi sáska- 
járásról annak idején a Jablonovszky József 
rovartani állomásfőnök hivatalos jelentéseivel 
szemben is rámutatott a Magyarország a 
védekezés módjaira. Sajnos, hogy a sok ta­
nácskozás és bizottságozás után a kellő íao 
pontot minden hatóság elmulasztotta, pedig 
a sáskairtás csak a kellő időben lehet si­
keres, amint azt Jablonovszky maga is ens

Sál and.
A* ebéd véde felé járt és a pincérek 

serényen töltögették a gyöngyöző pezsgőt, s 
a világ minden részéből összegyűlt Írók kö­
zött kezdett felmelegedni, családiassá válni a 
levegő. A férfiak már unták a hosszú ebé­
det s a még hosszabb toasztokat és őröm 
mel hallgatták a szoisiéd teremben fel; 
hangzó zene hangjait. Az estély ünnepi 
része elmúlt, az asztalokat leszedték a az 
egész társaság vidám csevegéssel vegyült 
össze. Egy kis francia, akit egy egész sereg 
érdemrendekkel díszített Író vett körül, élénk 
gesztusokkal beszélt hihetetlen párisi törté 
neteket, amikben hercegnők, grófnők, báró­
nők szerepeltek sőt határozottan állitotte, 
hogy egyszer egy. elszöktetett királynéval is 
ebédelt.

Egy frakkos török, vörös fezzel a fe­
jén, iooitt-amott, amellette ülő angoltól kért 
fölvilágositásokat, aki, mint siakember, kép 
télén módon illusztrálta a kis francia elbe­
szélését.

De a kis francia egyszer szóhoz jutva, 
nem hagyta magát kihozni a sodrából és 
beszélt tovább, pedig sokan voltak, akik 
szerették volna átvenni tőle a szót. Nem adta 
azt 6 át senkinek sem.

Chevalier de la Braiseé volt a szó, s 
az 6 elbeszélő képessége utolérhetetlen volt.

Végre is a társaság minden nyelven 
kezdett bessélni. Az amerikaiak lábaikat az 
asztalra téve, a németek nehéz fejüket a te­
nyerükbe hajtva, az angolok kis csoportok­
ban, óriás havannájukkal szájukban — de 
mind an csoport beszédét tulhangzotta a kis 
chevalier szava. Egyszerre azonban megszó­
lalt egy izmos Irland!. Kegyetlenül kemény 
arokifejezése volt, de azért egész szelíden 
szólt az 6 bölény hangján, ami végighang- 
zott a fényes termen :

— O whit the hell: majd mondok én 
az uraknak valamit, külömbet az eddig hal­
lottaknál.

Aztán a lovag felé fordult:
— Kedves chevalier, legyen egy pillanatra 

csendesen, hadd mutassam ón be az embe­
reket más oldalról, mint ahogy ön azt eddig 
tette. Eddig Franciaországról s az asszonyok­
ról beszélt, kell tehát, hogy most én, egy 
szerény ir ember beszéljek ugyanerről a té­
máról. Itt minden nemzet küldöttei össze 
vannak gyűlve, kell tehát, hogy mindenki 
szóhoz jusson s aztán majd ha hazamegyünk, 
mindegyikünknek lesz módja impresszión
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pup irr» vetői, mert hát — busenisse is bu- 
eenisse I

A francia elhallgatott. Arcán látszott, 
mennyire kellemetlenül érinti, hogy elvették 
tőle a szót, de a többiek érdeklődve tolták 
hátrább széküket.

A fiatal irlandi elpirult, látva, hogy 
most 6 lett az érdeklődés központja. Aztán 
halkan kezdett beszélni:

— Nevem Harry O’Muligen. Csak hu­
szonnégy éves vagyok, a igazán nem tudom, 
hogy jutottam ahhoz a szerencséhez, hogy 
a lapom e kongresszusra éppen engem kül­
dött ki. Valószínűleg a szemtelenségem 
miatt. Mert Amerikában szemtelennek kell 
lenni. Az urak olyan közel ülnek borzára, 
hogy kezdek ideges lenni. Ennek tulajdon 
képpeni oka az, hogy önök mind nagy slke 
rekről beszélnek. Nekem csak egy sikerült 
kalandom ígérkezett, de azzal is fiaskót val­
lottam. Ezárt vagyok ón itt szégyenkezve, 
minden érdemrend nélkül, de ma délután 
annyi sokat hallottam, annyi sokat tudok 
most már, hogy jövőben hiszem, hogy min­
denütt én leszek a győztes. Egyszer én is 
ebédelhettem volna egy királynénál ... Ne, 
ne nevessenek ... Ez teljesen komoly do­
log. Nem chambre separéeban, mint a lovag, 
hanem több más urakkal együtt.

(Folytatjuk)

MTlL«TáB.

Ofermvallo{
lina-borA vassal.

KrSaitöszer gyöngéUredSk. vérBzogfoiyefc 6» lábbado 
z6k részére. Étvftgygorjeartfi, idegorgsitS nzer

Kiválóan Jó Izü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: !. Serravailó-ná!
Trieast-Baroola.

A jyégytírafriiafi pedig V« 111, l. 2 K. 60 fill
121-20-5 1 „ 4 „ 80 „

BiOHAAiniA déltirolban a Valsugana va- fvunuo^no sut mellett, l 6a fél órára 
Trienttől 485 méter a tenger azine fölött.

legerősebb arzén vasas forrás,
» legjobb eredménynye! használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vórzekénysőg, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb, ellen. Mindeő 
gyógytáiban kapható. — Elsőrangú gyógyintézei
„Gram Hotel des Balne“ és Parkesáloda
250 szobával és Salonnal, minden modem berendezéssel 
Pompái, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 16-től November 1-ig. Pros­
pektussal ős kérdezősködéire szívesen szolgál a

277—6—18 fürdöitrazgfatóaágr

Városi Szinfiáz.

Bérlet 36. szám (O) Bérlet 36. szám (O) 
Debrecen, szombat, 1906. november 10-én :
Újdonság l Újdonság I

Itt először!

Forgószél kisasszony.
fenekei bohózat 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK :
Paul Roland — — — — Ternyei L.
Aureile, felesége — — — Ardai Ida.
Lobardió — — — — — Békés Gyula
Claire, a felesége — — — Sz. Gárdonyi

Gaston, a fiuk — — — - 
Liánne — — — — 
Revelin, ezredes — — 
Blanche, a felesége — — ■ 
Serignan, hadnagy — — - 
Dubois, őrmester — — . 
Benois, káplár — — —
Holnap vasárnap, nov. hó 11 

Délután 3 órakor mérsékelt

A legvitézebb

Bérezi Érnő, 
Fótbi Frida. 
Ár kosi V. 
Almási Lola 
Deósi Alfréd 
Rónai Géza. 
Bay László 

én két előadás : 
helyárakkal:

huszár.
Operette 3 felvonásban.

Este 7Vs órakor rendes helyárakkal

A két Hippolit.
Operette 3 felvonásban.

Gyárosok kereskedők, 
iparosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debrecen, Plao-u 9 

A klisék nyomó képes­
ségéért jótállás vállal­
tatok. — Telefon 412.

flyenge a fejlődésnél Ts
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide-
fea tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 

órán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredményt1 yel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent as ét 
vágy fokozódik a szellemi és testi 
erők gyorsan fejlődnek, az összes Ide­
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham- 
melfóle Haematogent, és ne hadjuk ma­
gunkat utánzatoktól félre vezetni. 262—x—15

Budapesti Takarékpénztárai
ZZZZZZZ képviselősége ...............
Debrecenben, Csapó-utca 12. sz.
Betéteket elhelyez a lehető legma­

gasabb kamatozás mellett.

Eölcsönöket Kfefe
tat, váltóra kötelezvényre, folyó számlára.

pénzkölcsönöket 
8 UI EvSailvDöö 20—65 évre a legked­
vezőbb fizetési feltételek mellett. — Felvé­

teli kényszer nincsen.
35 pénzintézettel létesített összekőtte- 
----- ----- -----------r^v6n kényel­
mese u válogatható az előnyösnél előnyösebb 

kölosönőkben
Minthogy fél százalék kamat az

egész felvett köle Jön tőke íetörlesztésére szol­
gál ; méltán kívántatik nagy óvatosság az 50 
éves törlesztéses kölcsönök felvételénél. 

Kárba veizendö annak megtudásához,
ROflfilÁGIlliifllr hogy ingatlan vágyó- 
Dwl/ölvol UIJ ÜB. nára mennyi és minő

kizárva. kölcsön vehető fel.
Előzetes beosléseaz Ingatlannak díjtalan
Minden felvett

sebbben elintézve leend.

Nagyobb földbirtokok 
megvételnek, ezek puosuii.
Bábos vevők kerestetnek.

Elegendő a vételár 'A-részének 
deponálása. 473—10—2

Hirdetmény.
1906. évi november hó 21-én d. e. 

9 órakor a debreceni ca. ég kir. helyőrség 
részére az 1907. évi december hó 31-ig 
szükségelt ólelmloikkek irásbali aján­
lattárgyalás utján biztosíttatnak.

Az ajánlattárgyalás a pavilion lak­
tanyában a cs. és kir. helyőrségi élel­
mezési bizottság irodájában tartatik meg. 
Ugyanott vétetnek át a f, é. november 
hó al ig d. e. 9 óráig beküldendő 
Írásbeli (lepecsételt ós egy koronás bé­
lyeggel ellátott ajánlatok az áruminták­
kal együtt.

A biztosítás kiterjed:
1. marhahús és disznóhusra.
2. disznózsírra.
3. mindennemű fűszerekre, lisztre, 

hüvelyes és más vetemény nemekre.
Az ajánlatok a döntésig kőtelezők. 

Az ajánlattárgyalásban való részvételhez 
szükséges feltételek, valamint esetleges 
felvilágosítások a bizottság irodájában 
naponkint d, e. 10—12-ig a kezelő tiszt 
által adatnak, (a pavilion laktanyai élel­
mezési irodában.) 583—3 — 1

Ä debreceni cs. és kir. hely őr* 
•égi élelmezési bizottsága.

_______ _____ ___________________________7__

ellen ezernél óbb kiváló 
orvos és tanár ajánlja 
és rendeli t elegeinek a 

h rés
476—x—9.

Király-balzsamat
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 65 f., 
3 üveg 6 k. 65 i. bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

DEBIfECZEN

Kiadó

két bolt, egy nagy ós egy kisebb, alat- 
tok igen száraz pinceraktárakkal, akár 
együtt, akár külön külön, (Most a Ko­
rona takarék és hitelszövetkezet helyi­
sége) 19B7. május 1-re, Piac-utca 6sz. 
náznál. Értekezhetni ugyanott az eme­
leten lakó tulajdonossal.

669-3-1.

Szakértelemmel készített

szemüvegek és orrcsipletők
rövidlátó, távollátó, 
gyeugelátó ós ope 
rált szemeknek

színházi látcsövek
és turista távcsövek 
legfinomabb ackroma- 
tikus üvegekkel nagy 
válassztókban és leg 
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerósznél

Főtér 23. szám. SeszMna-ház.
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Szabó Lajos Fiai
vászon, divat én szőnyog&rnháx.__

0. Óriási választékban kaphatók #
Jllői 6$ férfi téli (Jäger') alßo ruházatok

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban.

gyapjú téli kendék és sálok
olcsóbb és Himalaya minőségben.

A világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású
francia fűzők egyedüli raktára,

Jutányos, saabott árak
kirakataiuk állandóan a legutolsó diva­

tot tüntetik fel. 482—x-49

IC Vádjegy: „Horgony!1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak hiionyult háziazor, mely mir több 
mint 37 éy óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult klswéaynél, oeúznál és meghűléseknél,
.......... bedörzsölésképpon használva. .... ..........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter, ozégjegyzéseel ellátott dobozba van 
csomagolva Ára üvegek ben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tőrük József gyógyszerésznél, Budapest
Oí Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

I Prágában, Elisabethstraase 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

I
I 
II

Ejadó ingatlan.
A csapó kert II. jár. Já­

nosi u. ő. sz. házas telek ked­
vez ó feltételek mellet eladó.

Értekezhetni, a Takarék 
és Hitelintézetnél.

Csapó-utca 4. sz. a.

a „Tatarét és Hiieiimézei"
Debrecerészvénytársaság

" (C apó-ututca 12.

Elfogad betéteket 47z %> mellett 
Könyvbetétre,
OnequeBzámlára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat meBett: 
Váltóra,
Kézix&logra,
Folyószámlára,
Betáblásáera.

Törlesztéséé kölcsönöket ad be 
táblázás mellett:

«Ocs’lvi 40' 48' 50 “•

Óvadék kölc«8nöket ad: 
Vállalkozóknak és tisstviselőknek 

Földbirtokok parcellázását 
elvállalja előnyös feltételek mellett 

Megőrzés végett.
elfogad értékpapírokat, arany és 
esűet nemiteket továbbá ékssereket 

mé sékelt dy ellenében. 
Értékpapírokat

vesz elad és 421—x—8
Idegen pénzeket és szelvényeket“bevált

Belépési felhívás.

<j\ debreceni £eszamofó Bank
mint szövetkezet

Debrectinban megalakult, és működését 1907. évi január hó l én Piac ntoa 49. ez. 
alatti helyiségben, a főportával szemben megkezdi.

Célja : hogy tagjait heti befizetések által a takarékosságra buzdítsa, és hogy 
tagjait könnyen visszafizethető olcsó kölcsönökkel segélyezze.

Tagja lehet mindenki, a ki hetenkint legalább 40 fill, befizetésére kötelezi 
magát. De tiki tehetségéhez képest többet is befizethet.

Az ily kép befizetett összegeket a 6 évig tartó évtársulat; lejária után az 
intézet mindenkinek kamattal együtt egy összegben visszafizeti, da ezenkívül az illető 
még befizetése arányában,- az intézet haszoneredményében is részesül.

Kiki annyit fizessen hetenkint, a mennyit épen minden nehézség nélkül tud 
fizetni, és akkor csodálkozni fog hogy 6 év után ez ilyen észrevétlen befizessek milyen 
nagy összegre gyűlnek fel.

40 f. fizet, az 6 év után csak tőkében 124 k.
80 f. fizet, az 6 év után csak tőkében
3 k. fizet, az 6 év múlva csak tőkében
4 k. fizet, az 6 év után csak tőkében 1248 k. kap vissza.
6 k. fizet, az 6 év után csak tőkében 1372 k. kap vissza.
8 k. fizet, az 6 óv után osak tőkében 2496 k. kap vissza.

10 k. fizet, az 6 óv után csak tőkében 3120 k. kap vissza,
ezen összeg kamatait és a haszoneredmény bői reá eső részt is

Aki hetenkint 
Aki hetenkint 
Aki hetenkint 
Aki hetenkint 
Aki hetenkint 
Aki hetes kint 
Aki hetenkint

80 f. kap vissza. 
249 k. 60 f. kap vissza. 
624 k. kap vissza.

de ezenkívül még 
megkapja.

Ha psdig időközben kölcsönre volna szüksége, a befizetett összeg ®/io ed részét 
bármikor visszakaphatja kölcsön képen.

Ezenkívül intézetünk könnyen visszafizethető olcsó kölcsönt nyújt mindazoknak 
kik tagjai sorába beléplek, és pedig vagy személyi hitelt kezesség mellett, vagy 
jelzálog! hitelt ingatl nra való betáblázással. Továbbá biziositákcl elfogadható érték­
tárgyakra is folyósít intézetünk 1 ölesönöket.

Mind-nki annyi hitelt vehet igénybe, a mennyit beti befizetésekkel 6 év alatt 
visszafizetni ud De jelzálog! hitelt ad sz intézet 12 évi törlesztésre is, ugyancsak 
heti befizetésekkel.

A kölcsönök után előlege sen kamatot fizetni nem kell, mert a hetibefizetésben 
mór a tőketörle- ztés és a kamat is btnnfoglaltatik, Nem kell tehát a fizetési időt fe­
jében tartai i, a kezeseket idők int uj váltók aláírásával zaklatni, mert sz aláírás csak a 
kölcsönfelvételkor történik, bólyegmentes köíelezvónyreás egyszer s mindenkorra szól.

Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérjével visszafizethető
Bizalommal fordulunk tehát Débrecen sz. kir. város és vidéke t. közönségéhez 

hogy lépjenek bo min 1 tömegesebben szőve kőzetünkbe; a hol részünkről mindenkor 
pontosságot, mél dnyos és lekiismereti s eljárási fognak tap sztalhatni.

Vidéki tagok riszére szövetkezetünk a heti részletek bármentes beküldésére 
pós'ai befizetési la> oka ad

A Debreceni Leszámoló Bank, mint szövetkezet hivatalos helyisége 1906 
évi december h. válói kezdve.

Debrecenben, Piac otoa 49 számú házban, a Főpostával szemben, e 
földszinten lesz.

Tagul lehet jelentkezni alulírott igazga'óság bármely tagjánál, továbbá a kő­
vetkező üzle ek' en.

Máyer Jenő füszeikereskedésében (Piac-u és Széchényi-utca sarkán.)
Váray József fiiszerkeresküdés^ben (Piac u és Simonffy-utca sarkán.)
Fisch Testvérek j» ékkereskedésében (Piac u'ca 40,)
Kelt Debrecenben, 1906 évi ok óber havában.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Szele György, Fürst Ödön,

ev. ref. lelkész, elnök nagykereskedő, alemők
Máyer Jenő kereskedő 
Ron esik Lajos városi főszám vevő 
Sztiuka Is’ván szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirtokos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István épitész 
Váray Józ ef kereskedő

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd jogtanácsos 

Bárány Mór gőzm lom tulajdonos 
Dr. Csjkos Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyár >s 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Kit roly gyáros 
Dr. Kenyeres Elén orvos 
Kenyeres Károly földbir okos

Mogyarossy Ferenc dohánybeváltási felügyelő

„MINIMAX“
szabadalmazott tűzoltó készülék lehető legegyszerűbb kezelése us hathatós 
eredmónyezése következtében, egyedül áll a tüzoltásr szakmában.

„MINIM AX‘‘
vegyi tartalma által az oltás rövid percek alatt legintenziv (akár petróleum, 
kátrány, záiradék égéseknél) tüzeket elfojtja.

„MINIMAX“
tűzoltó készülék nélkülözhetetlen szükséget és hiányt pótol, minden gazda­
ságban, malomban, gyárban, műhelyben, üzlethelyiségben, magáelakbam, 
hatósági épületekbee és hivatalokban.

Tüzeseteknél elhasznált vegyi anyag ingyen pótoltatik.
Ára egy töltései és állvánnyal 55 korona.
Tüzpróba vasárnap, 11 ón 10 és 11 óra közt a Széchényi-utca végén 

fog megtörténni, a melyrv a t.c. közönséget meghívjuk, Lópviselet és raktár
Wéktls « rul»

vaskereskedő, Debrecen. 568—1—1.
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Piac- és Miklós-nica sarok

A két legnagyobb ékszerész czég
en Blau Llpt 32 éve fenáliő és 24 éve fenálló Löfko

h\ X, $zdenc2c ára
itX / 40 fillér
Minden gyógfszeíárrban kapható!

Batéea meglepő, s kezdődő bajnál 
ván elmaradhatja«.

ormán

Gélszerű ujlJás ! 1
2Hdéüiefí részére !

A magyar-, német-, francia- és angol 
irodalom legújabb termékeit mindenki 

köles önképpen postán megkaphatja.
Kérjen még ma Ismertetést.

AJodern l^öngetar-
Köngvkölcgönző Vállalati,

_______  644—5—3,
"ML «impests

VI., Király-utca 70.

1906. november 11._________

ugyszói- 

516-7-3.

H> kösssényb sn, reumában, ieehiáe

vegyen egy üveg 566-66-2,

EBÉSljöszvéqg-szeszt,
mely cauzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelne«. Kapható Dr. Fleeoh B, BE. 
.Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Barosa-ut 24. szám. — Másfél 
deoiliteres üveg ára 2 kor. Huzazbosabb 
használatra való „Családi“ üveg ára 5 
kor. 3 kié, vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél máz bőrmentve utánvétel küldjük.

Országos tanító árvaházi igazgatótól. 
3 90(1900. -

Árlejtést birdetmény.
A vezetésem álátt álló országos ta­

nítói átvafcáz égy évi hús szükségleté­
nek biztosifására 1906 évi nÓVéüiber 
hé 10-én szóin baton délelőtt 11 óra 
kor az árvaház iroda helyiségében (Si- 
toonyi-ut 17) zárt ajánlatokkal egybekö­
tött verseny tárgyalás fog tartatni.

Csak is önálló; bejegyzőt mészáros 
iparosok vehetnek részt, a verseny tár­
gyalásban.

Óvadékul 600 (hatszáz) korona te­
endő le készpénzben vágy óvádékképes 
értékpapirakban az árlejtés megkezdése 
előtt alulírott kezemhez.

Ajánlat csak elsőrendű hús szállí­
tására teendő.

A szálitási szerződési müűka az 
árvaház iroda helyiségében mindenap d. 
e, és d. u. a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Az árVaház fen tartja magának a 
jogot, hogy az ajánlattevők között tetszése 
szerint választhatón. A megkötendő szer­
ződés az ajánlattevőre'azonnal, az ár­
vaházra nézve pedig á vállás és közokt. 
miniszter jóváhagyáea után lesz kötelező.

Debrecen, 1906 nov. 6-án. 
582-2-1. Közma László

.tsz. tan. Am házi 
igazgató.

pörkölt

mely Ízre, aromára és 
zamatra felülmuhatlan — 
naponta friss pörkölés

kapható 438-00-13.

Félegjfházi János
motorüzemü kávé pörköldóiében

már<í»idai Eri.

mühangeser kóssitö 
'»S^agyobb hangszer -üzlet«

\im[ Kr. herceo^tea 2. fik? sMéí niellí L 
- di.

tas saját czimbalom iskolámbin. Legna­
gyobb zongora t*rem Piao utoa 48. 
főpostával szemben

Bérbe adott zongorákat uj gyanánt 
npm1 adok el, mindenféle hangszerek 
részletfizetésre is, Több féle gyártmányú

Gramophonok
ős lemezek, a leghirnevesobb gyártmány, 
lemezekbe óriási váLszték. —Szak 
8 * * fű műhely, uj hrngszarek ké­
szítését és j avítását művésziesen nam mint 
romár,de mint szakképzett készítjük. Zon­
gora hangolás vidéken is.

Képes árjegyzék ingyen és bérmenfie
Az ujjonan érkezett hurfonó gó- 

a legkitűnőbb minőségű hurokkal

vita cég egyesült s

Lőfkovits Ärthur cég alatt vezettetik,
Ki óriási választékból megbízhatóan és jutányosán óhajt mennvasz 

asonyi ékszert, ezüstöt atb. vásárolni, nyugodtan fordulhat,

£öffiovits Arthur ékszerészhez

491-20-

16 millió 457.000 korooa
kerül okvetlen kisorsolásra &

19-ik Magyar Királyi Szabadalmazott Oszlálysorsjáték
folyamán.

k o vetkező íőnyere m é n y e k 
Legszerencsésebb esetben

1.000.000
koxoaa

1
1
1
2
2
2
2
2
1
3
3
6
9

13

Egy millió korona 1.000.000
korona

Jutalom 600 000 —
korona

600.000 44 Nyeremény 10.000 —
korona

440 000
Nyeremény 400000 — 400000 61 5.000 — 305.000

„ 200.000 — 200000 22 3.000 — 66.000
100 000 — 200.000 475 * 2000 - 950,000
90 000 — 180.000 961 1.000 - 961000

M 80.000 - 160.000 1636 500 -- 817.000
n 70.000 — 140000 165 n 300 — 49.500
ff 60.000 — 120000 39675 200*- 7 935.000
D 50.000 — 50.000 5325 „ 170 — 905.250

40 000 — 120000 5325 * 130 — 692.250
„ 30 000 — 90 000 115 ÍOO - 11500

25 000 — 150000 4825 80 — 386.000
20 000 — 180000 3825 n 40 — 153 000
15 000 - 195 000

98
09
Ml

62.500 nyerem. korona 16 457000
As első osstály busása nt4r

november 22-én és 23-án tar tátik meg*
melyhez a soraiegyárak a következők : " *

12 korona
Fél

6 korona
Negyed

3 korona
Nyolcad

l'A korona
postautalvány, melynekA legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb rendelési mód 

szelvényére a kívánt sorsjegymennyiség és a pontos dm írandó.

DÖRGE FRIGYES bankháza 
Kossuth Lajos-utca 4.,

?dmnhn°itt Ä Ä6ei' " ik. osztály legnagyobb nyereményét
1 SS l f**' SZ,%tember án az 5'lk 0aztÁ'y ^nagyobb nyerőmé
nyet (KXJ.000 kor.) nyertek. 5íÜ- " -
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Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre I

Azegészség
védbástyája a jő táplólkoz&B.
Sorvasztó betegségben szenvedő, erében testsúly­
ban viszsamiradt, vagy fogyatkozó egyéneknek 

igen fontos az a tudat hogy az

EGtjER-EMULSIÚBp
oly szerrel rendelkeznek, mely teljes mértékben 
képes pótolni testa kituk és egészségük hiá 
nyalt és helyreállítani az e veszett erőt. Kérjük a 
1. c. orvos uiaka lés közönséget tüzesen EGGER 

íé.'e készítményt kővetiteini.

A NÁDOR- GYÓGYSZER TÁB 
Budapest, VI, Váci-kö. ut 17.

bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér elő­
zetes beküldés eellenében, (csomagolás és portóéit. 
E$rv eredeti nagy üveg EGGEr{ 

EMULSIÓ 3 korona.
Kapható Debrecenben : Balázs Ödön, Füleky Pál, 
L. Kovách Nándor, K czián Dozsö, Mihálovite Jenő 
Muraközy László, Rádakovits Géza, Giósz Nagy 

f Ferencz, Sziltcz Ferencz Tvth Béla gyógyszere- 
1 széknél. 492—10—2.

A KI FIÁNAK pályája kezdetén pénzt akar adni.
A KI LEÁNYÁT gond nélkül akarja kiházasitani,
A KI ÖNÁLLÓSÍTANI akarja magát.
A KI HÁZAT, FÖLDET akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre.
A KI ÖREG NAPJAIRA betegségére nem akar másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen be a

N épsegélyzö Bank
m. sz. most alaku'ó II. évtársulatának tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel. Iskolás gyermekeké. kis 
jövedelmű egyénekre való tekintettel már heti 10 fillér befizetéssel is be lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyen törleszthető kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek,
Ekő évtársulatuiik lfí23 tagja 42081» betétet fizet hetenkint, mely befizetés az évjtáisulstok lejártáig Ca. 

1.780,000 K befiizetésnek felel meg,mely összeg után a társulat tagjaiÖ*1, haszoneredményben lóinak réaaesSlni 
Eddig 800 esetben 000,000 kor. kölcsönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.
Tagul jelentkezhetni a Népsegélyzö Bank m. sz. helyiségeiben Piac-utca 42. szőni.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Domahidy Elemér

Hajdú vm. és Debrecen sz. kir, város v. főispánja elnök.
Geréby Pál

földbirtokos : ügyvezető igazgat 6,
FORRAI ERNŐ 
földbirt. alelnök

myi Emil Békés Lajos

Dr. WEISZ JÓZSEF 
ügyvéd jogtanácsos 
Dr. Balkányi Emil
Dr, Berger Andor 
So mossy László

Werlin Sándor

Dávidházy Kálmán 
Lamprecbt Frigyes

Gyurcsány Béla
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: 

Trigánszky Emil

KONTSEK GÉZA 
nagykeresk. alelnök. 

Dr. Kun Béla 
Békés Emil 

Lusztig Dezső 
Dr. Varga Elemér

Ungár Jenő.

FíTíÍ fii«npvp<í P1^NZ és MEDAILON GYŰJTEMÉNY fog december 
LaH yll IIDMÜp 12-én és a következő napokon ELÁRVEREZTETNI

és pedig különböző államokból, kivált Magyarország, Erdély, Ausztria, Német, 
ország. Továbbá régi pénzek, érmek Csehországból. Azután szabadkőmivesek, 
magánszemélyek, orvosok, I. Napoleon, Németalföld, szükség érmek, Lengyelor­
szág, arckép medalionok, Szent György tallérok, Szilézia, Talizmán, Szentelt érmek, 
Bócs város stb. —Árjegyzék 6 táblával, vázlatokkal 3 korona. Táblák nélkül in­
gyen, A katalógus november elején jelenik meg és kapható az árverés vezetőinél

EGGER TESTVÉREK Wien I., Opernring 7.586—1—1,

Veszünk régi érmeket.

ASZTMÁBAN gégehurutban, tüdővészben, 
tüdőbalban, gyomorbajban

i-.'eav (;1. íjthcnek annyi időt maguknak ■ olvassák el alanti ítéleteket gyógykezelésünkről. Ez csak elenyésző csekély száma a folyton érkezőknek. Minden meg-
vzée né. il közöljük, hisz a szenvedő közönség van hivatva arra, hogy kritikát gyakoroljon felettük. Eltekintve csekély stilbeli módosításoktól azószerint közöljük,

kz eredeti le vnlek megiekl.ithetők s igen óhajtanék, hogy ezt minél többen meg is tegyék : hatóságok már meggyőződtek valódiságukról. Az igazságtól való eltérés, tekitet 
j. K ' 'íra vsjjon ez a bevezetésben, avagy a kezelés és gyógyulás módjának leirásában fordul elő, súlyos büntetést vonna maga után. Hogy mindenkinek módjá­
ig 1 gyen a baj túlkapásait megelőzve, még annak kezdő ffltiof ofráll • köhögés, mely gyakran hányásra ingerel. — Száraz köpet — Szúrás a mellben és hit 
Ír iiábau segítség" t keresni, felemlítjük a leggyakoribb llUlvl VilCl • ba i. — Nyomás érzete a vállbán. — Éjjeli izzadás. — Rendszresen hideg kéz és láb, 
- L'u esi nehézség. — A légzést későbben sípoló ós krákogó zaj kíséri. — Vérköpés. — Gyakran erős, rendetlen szívverés, összekötve nagy félelem érzéssel, 

— Kevés alvás. — Rossz emészti s stb A gyógykezeléshez a baj pontos le rása s foglalkozásának megjelölése szükséges Címünk;

Kur-Institut „Spiro spero“, Dresden-Niederlössnitz, Schulstrasse. 118. B.
Asztma, szívbaj, tüdőbej :

Fogadják hdUú kvxzönctemet, hogy ibuiótrlt&n visszatért 
hajómból kigyógyitóttá k. Nagyon sokat szenvedtem nehéz lég- 
iésu rotuivwk miatt, Különösen éjjel nem tudtam aludni a mi 
Jetelöescgicljes szolgálatomat igen megnehezítette. Becses kúrá­
juk folytán ózonban egészségesnek, testben megerősödve érzem 
magam. Hálás köszönettel

Heck Pl Antal, m. á v. alkalmazott, Érsekújvár,
Hála Istennek, jobban érzem magamat} a mi a rendesebb 

lélegzést illeti. Az inhalációt és többi utasításaikat nagyon jö- 
nfk találtam s igen kellethessen érzem magamat utdnnuk. 
Általában az úgynevezett asztma rohamok kezelésük igénybe 
1 -étele óta egyszer sem mutatkoztak, mig ellenben azelőtt na- 
po-i'a é—1-ster is volt. Kiváló tisztelettel

Patai Mór, Budipesi.
lisztéi eitel értesítem, hogy egészen jól érzem magam, nem 

fáj semmim, eszem, iszom, jól alszom * könnyen lélegzem. 
Mindezt b utasításaik folytán értem el. Ezer köszönetét mon­
dok az elért sikerért, mert a ztmdm és szívbajom nagyon meg- 
kirtóztak. Azon vagyok, hogy Önök iránti köttlezf'ttségemntk 
eleget tegyek . Mély tiszteletied

Nyirfalvy Piroska. Bmlapest VIH

Oi r-, torok- és gégeliurut, vér szegényt ég:
Bocsánatot kerek, hogy megkéstem levelemmel. Au eddigi 

gyógyk’i r’ésilkért fogadják kirnen euer köszöneténiet, meri 
ueak röviddel ezelőtt kezdtem meg én mdr is egész mils ember 
vagyuk A köhögésem megszűnt, fekve utazom, holott azelőtt 
teak Ilivé tudtam, iögadjdk hdhis köszönetemzt, mély tiszteletei 

Dom» «os Sándor/iVmiveZáj 
Nagymajláth, Ambiósfalva Csanidvme.

Vm szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy nőm, ki orr, torok 
és gége hurutban szenvedett, nagyon jól érzi mayái fájdalmai 
biitönöscn heves köhögése teljesen megszűnt, A váladék nagyim 
eeekély, a beteg, a rósz időjárás ilaodra is vig kedélyű, éjjel 

jól alszik. Az étvágy és ürülék rendez. Kiváló tisztelettel.
Takács János utibiztos, Liptó-lepla, Liptó vme.

Tisztelettel értesítem Önöket, hogy állapotom (idült gé.gefó 
és iégosó hotvt) kitűnő, nm cssntk meg többé a kellemetlen 
jelenségek, a váluilek könnyen oldódik, az orron val.ólélegzés 
egész rendes, higadjdk eme eredményért teljes könzonetemet.

Fekete Zsigmo d, miniszteri osztályt. Budapest Fi,
Beree,. levelüket megkafitam s örömömn szolgát, hogy bár 

az ős*/.tg nagyobb rézzéí befizettem, mégis érdeklőilnek utá­

nam, mit még egy kezelő orvosomtól sem értem el, s ebből 
kiviláglik, hogy nem a pénz. de főkép a siker érdekli Önö­
ket. Abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy egészségem öl 
jó hirt adhatok. Étvágyam jobb, székletem rendes, s mig az­
előtt egész éjjel hánykolódtam, most jól alszom. Jam dósomat 
légink bb az inhaldciónuk köszönhetem, bár a lemosást sem 
hagyam soha el, oly kis jé kedvet kapok tőle, hogy azelőtt 
sohaíem tudtom elérni. Örökké hálás tisztelőjük

Lakatos István’ árds Végujhely.

Tüdőbaj, tiidövérsés, gyomorbaj:
Amit oly rág óhajtottam, bekövetkezett. Éter hálával tar­

tozom Önöknek, hogy régi bajomtól meg szab atítoltak. B dr 
többször megingott bizalmam, hogy eredményhez jussak, az 
Önök biztató és reményt keltő utasításai he lyreállott, omt< 

I csupáji Önöknek köszönhetek. Most úgy erzem magamat, 
mintha njra születtem volna s csak ma tudom, mi az egészsé­
gesnek lenni, Hálás hívük

Vörös Lajos Vép, Vas vme
A legnagyobb örömmel és hálával tudósítom Önöketi hogy 

minden telckintetben egészségesnek érzem magam. A légzési 
nehézségek ieljesen elmúlták, kezeim s lábaim állandóan me­
legek, aminek nagyim öi'ülök} mórt eddig még a legnagyobb 
hőségben is jéghidegek voltak. Nem hittem volna sohat hogy 
van gyógymód idült tüdösurutum s légcső daganatom leküzdé­
sére , de most már elhiszem mert saját magam tapasztaltam 
az Önök kezelésének eredményes voltál. Hazafias üdvözlettel 

«Szkatica József
Kis Mdeséd Széplak w 90 (Posta Pozsony Diószeg)

Mai levelemmel ötömmel értesítem Önöket, hogy fiam, Láng 
Miklós bajától még pedig tiidöfáj dal maitól, hevesen köhögé­
sétől, véres köpé-sétöl teljesen megszabadult az Önök eredmé­
nyes gyógykezelésük segélyével Fogadják érte leg bensőbb kö­
szönet emet. Teljes tiszteletei és mély hálával fáradozásukért, 

Lang Gáspár Baracfc/tá*a, Temts vmegye.
Az előjelek már mutatták, hogy b. kurályok nyavajdtnmal 

(tüdőbaj és vérzés) hatalán teljesen nem is, de legnagyobb 
részben megy ógyi íj dk. Ma pedig jelenthetem Önöknek, hegy 
köhögésem meg szilül. köpetem is alighogy van. Igaz szívből 
jövő köszönettel tartozom Önöknek, annál inkább, minthogy 
nngycsaládu emben el oly jót teltek. Jövő héten már is be­
ment egyek da'gozni. Tisztelő hivüh

Érsek Imre Szentet.
Bocsánatot kérek, hogy oly régen nem irtani' lön most 

nagyon jól érzem magam. Jelen soraimmal a. gyógyulásomról

Külön magyar levelezés.

érthesithetem Önöket, hála utasításainak haj aim, még pedi 
köhögésem, éjjeli iziadásom. légzési nehézségéül, szívverésem 

féleleméuzéssel, hideg kezeim s lábaim, rossz alvásom s 
emésztési nehézségeim teljesen elmúltak. _ x aresvk, valamint, 
a kezek Színe teljesen egészséges lett. Nem kell tökbé hideg 
lábakon szenvednem, az alvásom pedig igen jó, ..zon tudatban 
hogy egészségem yelyrdllitását egzedill önek>.ek köszönhetem 
üdvözlöm (hűiket hálás tisztelettel

Medvlgy József nyomdász, Ungvár Pincesor n. 8 g
Évek hosszú során át gyomor és bélbajban szenvedtem. Új­

ság révén tudomást szereztem a Spiro spero gyógyintéze tröl, 
melynek azonnal tudomására hoztam bajaim tüneteit. Már 
néhány hét alatt állapotom nagyot javult, s hat havi kezelés 
után selje een meggógyultam. Teljes lisztelestel 
KropelniOki László városi titkár Mieolajov b Dísztér (Gáliáin}

Gyomor • át bélbaj, mellbaj :
Tisztel eltel értesítem, hogy gyomor és bélbajom teljesen 

megszűnt naponként rendes a székletem, bárminő étslt ehetek 
s jól alszom. Hálásan köszönöm, hogy segUtttek rajtam, z min­
den szenvedő figyelmébe ajánlom kezelésüket

Taiti Fereao, Klein Sch-wechat b Vieé .
Igén szépen bocsánatot kérek, hogy ily későn válaszolok . 

Hála Istennek egészen jól vagyok, Étvágyam sokkal jobb, 
székem is gyakrabban van. Havibajom me’y oly réd szüne­
telt-. szintén megjött. Azért most hálld. köszözetet mondok, hogy 
ennyivé' jobban vagyok, mert bizony már nagyon gyenge vol­
tam nem bíztam, hogy igy felépülök Hálás kilök

V. I. né, 0

Örömmel jelenthetem, hogy gyógykezelésük teljes nsfeiik 
gedétemet érdemelte ki. A testi erőm gyarapodott, a váŰaéé- 
rendes a lábaimban nincs merevség kéz és láb rendes hőfok 
an gyomrimiban fájdalmat nem érzek, asztmanroham nem ford», 
elő Köhögés éjjeli izadásom nincs, a víziét rendes Tisztelőjük

Keovei Péter Cs. Domokos.
A gyógykezelés hatása kellemes, a légzés jó az étvágy tö­

kéletes vdllfájds már nincs sukkal alább hagyott, annyira 
hogy most máé elöbi kínjaimhoz képest, k' nnyen viselhető, a 
tejjobb utón nagyok. Mély tisztelőjük Chlkán Pál nyug.djegyse 
Nagykáián Pest vmegje

legnagyobb örömmel értesíthetem Önöket, hogy melbajom 
teljesen helyreáll, Nem érzek semmiféle fájdalmat, jóltha 
legtöbb időmet a mezei munka veszi igénybe s ez nem volt 
semmi féle rossz befolyással egészségemre Teljes tisztelettel 

Erasmus Zorblla Crabáci 49 Joroctál vmesye.
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Óh jaj! Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

EGGER mellpasztillái,
a* étvágyat nem rondák és 

? kittinő istiek.
Doboza 1> korona és 2 * korona.

PróWdoboz 50 fillér.
fő- és sz^tküldéai raktár:
Bádog jígyőgyszertár

BUDAPEST, ilípjszlilla csakhikosott köhögi Váoi-körnt 17.

a it ári madara fe
™elyek egy körutazta alka’máTal az 
1906. érben 10 első kitüntetéssel lettek 
jutalmazva, darabonként 7—30 Már­
kiért, utánvét mellett kaphatók.
— Árjegyzék irigyen. -L: 687-4-1 •

*»•*“ 8st Andreaiberg aj Hars.

Sérvkötők, haskötők,
gomul görcsér harisnyák

mérték szerint legpontosabban 
'4 készíttetnek 541-10 6

Schön Sándor
keztyti, kötszer és
orvosi mtiszertárában

DEBRECEN,
Piac atoa 12, (Stenosinger hás.)

1 ... Ul libben, Am ónkéi cipő, Hibáé lábbeli, AMERIKAI CIPŐ
yes láb. fájós láb. egészséges láb. nehézkes járás. kényelmes járás.

a és a praktikus fejlődés hazája hossíu kísérletezés és alapos
tanulmányozás után megtalálta a mi 
felsőrész szabását is miáltal Amei -t, nemcsak a talpét, hanemhelyes alakig 

■ meghódította

item

1908. november 11.__________

Szénye g-Ti á~z.
I—-Szőnyegek,

Posztó függönyök, 
Plüss és Selyem függönyök, 

Csipke függönyök, 
Agy és Asztalterítők, 

Fianelltakarók.
■” Bulor-azöyetek — 

óriási választékban
7 kaphatók 294-x-lOS

BOSZSAY I és TABSA
asőayegáruháséban 

Debreosen, Kossuth ut

Éjijén!

•' —... 1 --

Sl Miagyar 3ém és £ámpaáru Sgár
részvénytársaság gyári raktára

Debrecenben: Piaou. (Simonffi-u. earkán.) Gyár: Budapest Kőbányán.
djá

Ajánlja gyármáayait, a jegesebb fel­

csillárokat továbbá :
«■ wiuttny

fiiggő éi aestali
lámpákat, álványok. irő aestali berren-
desósek, gyertya tartókat etb e&sda*
«ÁU..AÍI.1. . t - ~',r

árak mellett,

„Király-olaj“

mely kizárólag e gyár számára gyártatik, 
tiszta, szagtalan és robbantbatatlan.

E - fe Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik. w w «
ILegújabb találmány a szabadalmazott „Atilla“ esess izzó, fényégő. mely kitűnő erő’
3 feh§r fényt terjeszt 08 bármely lámpára alkalmazható: r^4—15-Q

i Cipóink Feltűnést Keltenek!
A HELYTELEN LÁBBELI-VISELET HIBÁI

Hibáé lábbeli, 
eltorzult ,láb.

Amerika, a

Amerikai Cipő-Rész vén y-Tár saság.
vBUqAP*pT,V, DOBOTTTA UTOA «. „ JL--.

Á mellékelt 
rajzolton be 
mutatjuk 
helye» és 
helytelen 

lábboli-vise- 
lett kösöttl I 
különbséget $

646 - 6 -2
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Dija 10 ásóig SO fillér, minden további 
«20 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

ssó 6 fillér.

Leiéiben tudakozódásokra pontosan Tila­
lmiunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik
Apró hirdetések előre fizetendők.

1» w&www

Könyv szekrényt
keresek megvételre. Cím 
a kiadó hivataloan.

Ajánlott
levelekhez szükséges pos 
I»könyv féláron kapható 
a kiadó hivatalban.

Intelligens
fiatalember óhajt ismeret­
séget kötni oly csinos 
hölgygyei, kivel szabad 
óráiban kellemesen elszó­
rakozhatna Levelek ké­
retnek „Kálmán“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba.

1 liter
fekete lenta 14 kr. 1 
liter A ni rácén lénia 
28 kr. 1 kiló finom 
vegyes tea sü emtny 
75 kr. 1 kiló szalámi 
1 írt. 50 kr 1 dgr. 
finom tea 4 kr. 1 f iló 
gesz enye 16 és 20 kr. 
1 liter pe roleum 16 
kr. 5 li er vételnél 15 
kr. Csillár petroleum 
20 kr. 5 li.er vé'él­
nél 18 kr. 1 kiló dió 
22 kr. 10-es gyuf > 5 
kr. 1 drb fanyel ti sep- 
r 12 krtólfeljebb, Ci- 
ok nyelű 16 kr. na­

gyobb vétrlnC áren-
gejmény. te: kéki 6

kr. í viló szilva
lekvár 28 kr. 1 kiló 
Gyümölcs lekvár 48k. 
1 kiló finom kuba ká­
vé 1.20 kr. 1 liter 
üveg finom mm 75 kr. 
1 kiló káposzta sava­
nyított 8 kr. 1 kiló 
Csukr !édé98 kr.lkiló 
sajt 1 frt. Káposztás 
hord k 8 forintól fel­
jebb minden nagy 
«ágban. Boros hordók 
leszáhtott áron kap­
hatók. Glück Izidor 
füszír- csemege és 
seprű kiviteli üzleté­
ben 1‘óterfia utca

Ingyen lakás
takarításért, gyermektelen 
házas párnál, fim a ki­
adó hivatalban

Gyors privát kölcsfle
100.00,) korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyének. Buda­
pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl­
csönökre. Utólagos dija- 
z s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe­
nyő L. S. Simonfi u. 19,

Népdalokat
zongorán, vigányosmodor­
ban jutányos árért tanít 
inte'igens urleany. Cim a 
kiadóhivatalban.

Mindenféle
nyomtatványokhoz és 
hirdstésekhtz szüksé 
ges klisohéket készít 
Hajnal Gyula Debre 
Crii Piac u.9. sz. Tele­
fon ezsm 412.

Tieateesögee
keresethez jut'hatnak 
14—16 éves fiuk, uj 
ság árusítással. Jelen­
hetni lehet délután 4 
órától a Csjpó utcai 
nyomdában. ___

Koszt
jogh algal ók s inteli- 
gens fia al emberek 
ebéd-vacsora kosz'ot
kapha nak úri család­tól
nál, havi 40 korona
ellenében.
adóban.

Cim a ki-

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
forgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.
Könyv és papír

kercskedéebe tanuló 
fizetéssel felvite ik. 
Cim a kiadóban.

CSAK AZ EREDETI

P| P Tftf A i í motorok és 
II u ff A looomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízhatóbb 
üzemerőt malom és gazdasági oélokra. Tartósságuk 
egy emberéletre van kiszámítva. Fogyasztás 
2—3 fillérriyi nyersolaj, benzin 
vagv ezivópáiz lóerő és óránJtérjt, 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező fize­

tési feltételek.

:-----
H

motorspeoialista.
r., Lipót-körut 15 ssAmBudapest, V.

Kfere:u a cimet pontogan feljegyezni és megőrizni

Mángorló-gép
» 1»

hazai gyártmány.

JML « m A-g| 4
FACSARÓ GÉP

Takarék-tűzhely
Kém ény-t oldó

és minden háztartási eszköz raktára: v

Sesztina Hajósnál
IDebreoen, Piac utó* 23.

Magyar-gyártmány.
Brassói és gácsi finom gyapjúszövetek dús- 
........... választékban érkeztek ........

SzediAk és Vámos
férflssabók üzletébe
Piac-utca 32. szám, I. emelőt.

446-20-16.

ÉKSZEREKBEN
meglepő újdonságok és ragyogó különlegességek u. m.

Gyönyörű drágakövü phantasie-gyürük, 
legdivatosabb csüngős fülbevalók és 

----—._~ss: nyakékek,
Egészen uj minták arany női hosszú láncokban, férfi és tiszti láncokban.

Divatos arany- és ezüst lapos 
zsebórák és ezüst alkalmi 

" ajándéktárgyak .
legelőnyösebb beszerzési forrása

előkelő ékszerüzletét.')«. . 586-tÁr-l.

DEBRECEN, PIAC-UTCA 55. SZ. A H0N6ÄB1A-1ELLETT.
•»v* « M.’vr-'N'a-xzvv^x-.i ywen «v w WWKMI (MM

Debrecen nyomatat László József könyvnyomdájában

/


